

खबर संक्षेप

त्योहार पर स्कूटी सवार ने छीन लिया मंगलसूत्र

प्रयागराज। दिवाली के दूसरे दिन स्कूटी सवार दो युवकों ने बताया मंडी में एक महिला का मंगलसूत्र छीन लिया। वारदात अंजाम देकर लुटेरे भाग निकले। सीसीटीवी फुटेज में उनका हुलिया कैद है। कोतवाली पुलिस जांच कर रही है। खुल्वाबाद के मनीष गुप्ता की पत्नी रोली गुप्ता शुक्रवार को परिजनो के साथ ई-रिक्शा से कीडमंज आ रही थी। रास्ते में बताया मंडी से सुलाकी चौराहा के बीच स्कूटी से दो युवक पहुंचे और झपट्टा मारकर रोली के गले से मंगलसूत्र छीन लिया। महिला ने शोर मचाया लेकिन स्कूटी लेकर दोनों युवक भाग निकले। आसपास के घरों में लगे कैमरो की छानबीन की गई। घटनास्थल से कुछ दूर एक घर में लगे सीसीटीवी फुटेज में स्कूटी सवार दोनों युवक नजर आए हैं। इसकी मदद से पुलिस उनकी तलाश कर रही है। फुटेज में दिखे युवक कम उम्र के बताए जा रहे हैं। सफेद रंग की स्कूटी है। एक युवक ने मास्क लगाया है। उसका चेहरा स्पष्ट है। पुलिस का कहना है कि गाड़ी के नंबर से उन्हें ट्रेस किया जा रहा है।

होटल के कमरे में मिली मैनेजर की लाश, शरीर पर नहीं थे कपड़े

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। सिविल लाइंस में हाईकोर्ट चौराहे के पास स्थित एक होटल में शनिवार दिन में ऑपरेशनल मैनेजर शरन घटानी की लाश उसके कमरे में मिली। मैनेजर का शव बिना कपड़ों के बिस्तर पर पड़ा था। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। उसके घर वालों को सूचना दी गई है। जाहिरा तौर पर शरीर पर कोई निशान नहीं मिले। पुलिस का कहना है कि घर वालों के आने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी। मूल रूप से दार्जिलिंग का रहने वाला शरन घटानी (45) हाईकोर्ट चौराहे के पास स्थित होटल में ऑपरेशन मैनेजर था। शनिवार को दिन में वह अपने कमरे से काफी देर तक नहीं निकला तो मैनेजर ने वेंटर को भेजा। काफी देर तक खटखटाने के बाद भी

अंदर से कोई प्रतिक्रिया नहीं हुई तो होटल मालिक योगेश गोवल और पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस के आने के बाद दरवाजा तोड़ा गया। अंदर शरन का शव बिना कपड़ों के पकड़ा था। शरीर अकड़ गया था। बिना कपड़ों के शव को बोलत और मुर्गा भी पड़ा था। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। शरन के परिवार वाले कोलकाता में कहीं काम करते हैं। उन्हें सूचना दे दी गई है। वे प्रयागराज के लिए चल दिए हैं। शरन ने होटल एक महीने पहले दोबारा ज्वान किया था। दो साल पहले भी वह इसी होटल में मैनेजर था लेकिन छोड़कर कहीं और काम करने चला गया था। इम्पेक्टर जेपी शाही ने बताया कि शरीर में जाहिरा तौर पर चोट के कोई निशान नहीं हैं। घर वालों के आने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

दीप पर्व बाद घाटों पर पूजन सामग्री का अंबार

प्रयागराज। दीप पर्व के बाद गंगा के घाटों पर पूजन सामग्री का अंबार लग गया है। लोग पूजन सामग्री गंगा में प्रवाहित कर रहे हैं। भाई दूज पर्व के दिन गंगा विचार मंच के गंगा सेवकों ने दशाश्वमेध और रसूलाबाद घाट की सफाई की। दोनों घाटों की सफाई के दौरान गंगा में प्रवाहित एक कुतल से अधिक पूजन सामग्री मिली। मंच के सदस्यों ने दोनों घाटों की सफाई कर पूजन सामग्री के साथ पॉलिथीन गंगा से निकाली। स्वच्छता अभियान के बाद गंगा विचार मंच की प्रदेश मंत्री अनामिका चौधरी ने बताया कि गंगा में पूजन सामग्री प्रवाहित करने आए लोगों को जागरूक भी किया गया। घाट के सफाई अभियान में सुनील निपाद, जितेंद्र कुमार शुक्ला, अमन कुमार, सोनू निपाद, सुधीर निपाद, आकाश निपाद, राजकुमार निपाद, नरेशचंद्र करण्य, सुजीत कुमार, आदि रहे।

चाँदोपारा की बेटी ने नीट की परीक्षा पास कर किया क्षेत्र का नाम रोशन

संघर्ष कभी बेकार नहीं जाती-अंजली कुशवाहा, समबद्ध तरीके से लगातार अध्ययन करना अंजली की सफलता का मूल मंत्र बना

अखंड भारत संदेश

उतरांव। मॉडल उन्हीं को मिलती है जिनके सपनों में जान होती है। एक सावर द्वारा कही गई उक्त पंक्तियाँ आर्मी रियायतें श्याम कुशवाहा की बेटी अंजली कुशवाहा पर बखूबी बर्बाद करती हैं। जिसका नीट की परीक्षा पास करने पर क्षेत्र में खुशी का माहौल है। प्रयागराज जिले के हण्डिया तहसील के थाना उतरांव अंतर्गत चाँदोपारा गांव निवासी अंजली कुशवाहा ने नीट परीक्षा पास कर क्षेत्र का नाम रोशन किया है। उनकी इस सफलता पर बड़ी संख्या में लोग उन्हें बधाई दे रहे हैं। अंजली कुशवाहा के पिता श्याम कृष्ण कुशवाहा जो आर्मी में मेजर के पद से रिटायर्ड हैं। ग्रामीण परिवेश में पली-बढ़ी अंजली ने नीट की परीक्षा में आल इंडिया 8410 तथा कटोरी में 3115 वॉ रैंक हासिल किया है। साधारण परिवार की इस बेटी ने यह सफलता प्राप्त कर गांव और क्षेत्र का नाम



रोशन किया है। अंजली की प्राथमिक शिक्षा गांव में ही हुई। हाईस्कूल की परीक्षा आर्मी स्कूल पंचाब तथा इंटरमीडिएट आर्मी स्कूल प्रयागराज से अच्छे अंकों से उत्तीर्ण किया। पिता श्याम कृष्ण कुशवाहा जो आर्मी में मेजर सुबेदार पद से रिटायर्ड हैं तथा माता संगीता मौय्या गृहणी हैं। अंजली के तीन बहन तथा एक भाई हैं। अपने माता पिता व परिवार के निर्देशन एवं सहयोग से अंजली को यह सफलता मिली है। अपने सफलता का श्रेय वह अपनी माता पिता सहित परिवार और शुभचिंतकों को देते हुए कहती हैं कि सभी की दुआओं से उन्हें यह सफलता मिली है। सेल्फ स्टडी कर अंजली कुशवाहा ने यह परीक्षा पास की है जो ग्रामीण क्षेत्र में गौरव व बड़ी उपलब्धि दी है। उन्होंने छात्रों के लिए कहा कि यदि किसी भी चीज को मेहनत व लगन से पाने की लालसा हो तो वह जरूर मिलेगी। संघर्ष कभी बेकार नहीं जाती। अंजली चिकित्सक बनकर लोगों की सेवा करना चाहती हैं। परिवार जनों ने मेधावी अंजली कुशवाहा को मिठाई खिलाकर फूल मालाओं से अभिनंदन किया।

विधायक के नेतृत्व में हुआ जलाभिषेक

अखंड भारत संदेश

सहस्रों। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा केदारनाथ धाम उत्तराखंड में शंकराचार्य जी के मूर्ति के लोकार्पण के अवसर पर देशभर के 12 ज्योतिर्लिंग पर शिवजी का जलाभिषेक किया गया। इसी प्रकार फूलपुर विधायक प्रवीण पटेल द्वारा ग्राम सभा देवनहरी के रामनाथ पट्टी में स्थित प्राचीन शिवालय पर हुए अभिषेक मुख्य यजमान के रूप रहे। कार्यक्रम के संयोजक मंडल महामंत्री पवन कुमार शुक्ल थे जलाभिषेक के साथ प्रधानमंत्री के द्वारा उत्तराखंड केदारनाथ धाम में हो रहे कार्यक्रम का सीधा प्रसारण एलडीटीवी पर सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ देखा गया। जिसमें उत्तराखंड के मुख्यमंत्री के द्वारा किए गए कार्यों का बखाना एवं प्रधानमंत्री के द्वारा केदार धाम की महिमा का बखाना किया गया। प्रधानमंत्री ने बताया कि शंकराचार्य जी ने जिस प्रकार से चार धाम की यात्रा एवं चार पीढ़ों का निर्माण किया वह देश के गौरव के प्रतीक है। जो भारतीय संस्कृति एवं सभ्यता को



एकजुट करने का एक माध्यम साबित हुआ उसी परंपरा को आगे बढ़ाने के लिए आज प्रधानमंत्री ने शंकराचार्य जी के प्रतिमा का अनावरण किया और संकल्प लिया कि उत्तराखंड का पानी और उसकी जवानी दोनों उत्तराखंड के काम आएगी। इसी क्रम में शनिवार को क्षेत्रीय विधायक प्रवीण पटेल ने शिवालय पर जलाभिषेक किया तथा

आरती पूजन के पश्चात प्रसाद वितरण का किया गया। और टीवी पर इसका सीधा प्रसारण हुआ इसमें सैकड़ों कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी शामिल हुए। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से राकेश बहादुर सिंह, पूर्व मंडल अध्यक्ष राकेश मिश्रा, वीरेंद्र बहादुर सिंह, फूलपुर ब्लॉक प्रमुख विपेन्द्र सिंह पटेल, अनिल कुमार सरोज, राज घर द्विवेदी,

नरेंद्र कुशवाहा, डॉ राजेंद्र वर्मा, पुष्कर सिंह, संदीप दुबे, मनोज तिवारी, आलोक गुप्ता, सुरेंद्र मौय्या, गुलाब तिवारी, सत्यम हिंदू, विमल मिश्रा, सुर्यमणि पांडे, संजय बाली, शुभम शुक्ला, लक्ष्मी कांत मिश्र, अतुल कुमार मिश्र, शकुला शुक्ला, विजय बहादुर पाल, सुभाष पाल, राजेश पाल व अन्य उपस्थित रहे।

असिस्टेंट प्रोफेसर की मदद में नपंगे दो और पुलिस वाले

प्रयागराज। दुष्कर्म पीड़िता के खिलाफ मुकदमा दर्ज करने और चार्जशीट लगाने के मामले में तत्कालीन इम्पेक्टर और दरोगा के खिलाफ रिपोर्ट भेजी गई है। दरअसल असिस्टेंट प्रोफेसर ने पीड़िता के खिलाफ चार्जशीट लगा दी थी। एस्प्री सिटी ने इस मामले की जांच की और इम्पेक्टर व दरोगा के खिलाफ रिपोर्ट भेज दी। दुष्कर्म के गवाह को फर्जी तरीके से जेल भेजने के मामले की जांच शुरू हुई तो कई पुलिस वालों के खिलाफ कार्रवाई हो गई थी। इस मामले में सर्विलांस प्रभारी संजय सिंह यादव, हंडिया इम्पेक्टर बृजेश सिंह और नासकोटिक्स प्रभारी महावीर सिंह हटाकर जौनपा दंगा निराकरण इकाई में तैनात कर दिया गया था। दरअसल तीनों की मिलीभगत से दुष्कर्म के गवाह को फर्जी मामले में जेल भेज दिया गया था। इस पूरे मामले की जांच एस्प्री गंगापुर अभिषेक अग्रवाल को सौंपी गई थी पीड़िता ने यह भी शिकायत की थी कि उसके खिलाफ फर्जी मुकदमा दर्ज कराया गया है। रिपोर्ट के नौतिक पीड़िता ने कांजल में घुसकर असिस्टेंट प्रोफेसर के साथ मारपीट और धमकी दी थी। विवेचना दरोगा बलवंत यादव ने की थी।

सपा की साइकिल रैली को ब्लॉक प्रमुख ने हरी झंडी दिखाकर किया रवाना



सपा की साइकिल रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना करते ब्लाक प्रमुख।

अखंड भारत संदेश

जसरा। समाजवादी पार्टी लोहिया वाहनी के प्रदेश अध्यक्ष के निर्देश पर सभी विधान सभा में साइकिल रैली का आयोजन किया गया। जिसमें साइकिल रैली विधान सभा अध्यक्ष के नेतृत्व में जसरा ब्लॉक से रैली निकाल कर सुजौना तक चलाया गया। रैली को ब्लॉक प्रमुख जसरा अजीत सिंह ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

सपा कार्यकाल में किये गये कार्यों को जन जन तक पहुंचाने का काम करने को कहा है और वर्तमान सरकार में बड़ी तो महंगाई, बेरोजगारी को बताते हुए उत्तर प्रदेश में सपा की सरकार बनाने की अपील किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से लोहिया वाहनी के मुख्य जिलाध्यक्ष नवीन यादव, मनोज सिंह, बृजेश यादव जिला पंचायत सदस्य, कृपा शंकर बिन्द, विधान सभा अध्यक्ष भागीरथी बिन्द, दिवाकर सिंह, रमाकांत यादव, हरिकेश यादव, राहुल पांडेय, अजुन पाल, विकास बारा, मुलायम, विनय, मान सिंह, जय सिंह, गौरीशंकर, अतुल कुमार, आदि सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

समाजवादी पार्टी के प्रयागराज जिलाध्यक्ष योगेश चन्द्र यादव ने कार्यक्रमताओं से कहा कि अब समय आ गया है, जब वर्तमान सरकार द्वारा महंगाई, बेरोजगारी आदि का बदला बारा क्षेत्र से अपना विधाक चुराने भेजना होगा। वहीं ब्लॉक प्रमुख जसरा अजीत सिंह ने सपा कार्यकर्ताओं से

गंगा उत्सव का समापन, आयोजित हुई नौकायान प्रतियोगिता

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत देश में अविगत तीन दिवसीय गंगा उत्सव आयोजन किया गया जिसमें गंगा उत्सव के तीसरे दिवस पर नेहरू युवा केंद्र प्रयागराज, नमामि गंगे परियोजना और नई उम्मीद सेवा समिति के संयुक्त तत्वाधान में चाका प्रखंड के अरुल घाट पर नौकायान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में अतिथि के रूप में प्रखंड विकास अधिकारी मौजूद रहे एवं चाका ग्राम पंचायत के प्रधान व सचिव की उपस्थिति रही। कार्यक्रम का संवाहन नेहरू युवा केंद्र के निर्मल कांत पांडे द्वारा किया गया नौकायान प्रतियोगिता में युवाओं ने उत्साह के साथ हिस्सा लिया। कार्यक्रम जिला युवा अधिकारी जागृति पांडे व डीपीओ एसा सिंह के मार्गदर्शन में संयोजित हुआ। नौका प्रतियोगिता में भाग लेने वाले प्रतिभागियों को पुरस्कार और प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। नौका प्रतियोगिता में प्रथम स्थान विशाल



कुमार निपाद, द्वितीय स्थान संदीप और तृतीय स्थान विवेक कुमार निपाद को प्राप्त हुआ इस कार्यक्रम में 1001 दीपक भी जलाकर गंगा घाट को हनु बनाया गया और गंगा आरती भी कि गई। इसी कड़ी में जिला गंगा समिति द्वारा गंगा उत्सव संगम तट पर पोषरोपण किया गया जिसमें एसडीओ संजय शर्मा, रंजर दुबे जी, जिला परियोजना अधिकारी एसा सिंह, स्वीयर हेड मेंबर दुकान जी, एवं स्वयं सेवक अमन, अंकित ने प्रतिभाग किया और तल्पकृत मिंटो पार्क में गंगा उत्सव समापन कार्यक्रम आयोजन में गंगा स्वच्छता गोष्ठी रखी

गई जिसमें वन संरक्षक बी आर अहिरवार, प्रभागीय वन अधिकारी रमेश चंद्र, मुख्य तौर पर मौजूद रहे। नौका प्रतियोगिता कार्यक्रम में कई को हनु बनाया गया और गंगा आरती भी कि गई। इसी कड़ी में जिला गंगा समिति द्वारा गंगा उत्सव संगम तट पर पोषरोपण किया गया जिसमें एसडीओ संजय शर्मा, रंजर दुबे जी, जिला परियोजना अधिकारी एसा सिंह, स्वीयर हेड मेंबर दुकान जी, एवं स्वयं सेवक अमन, अंकित ने प्रतिभाग किया और तल्पकृत मिंटो पार्क में गंगा उत्सव समापन कार्यक्रम आयोजन में गंगा स्वच्छता गोष्ठी रखी



फिल्म शूटिंग की लोकेशन देखने पहुंचे अभिनेता और निर्देशक

प्रतापपुर। बॉलीवुड एवं हॉलीवुड फिल्म अभिनेता इमरान हसनी और राइट, निर्देशक धीरज मिश्रा शनिवार को उपसेनपुर में 8 नवंबर को होने वाली शूटिंग को लेकर चयनित लोकेशन उपसेनपुर में संतोष सिंह की कोठी को को देखने पहुंचे अभिनेता ने पूर्वजों की विरासत को संभाल और संजोकर रखने के लिए संतोष सिंह की तारीफ किया इसके अलावा तरहठी में सुशील मिश्रा के यहाँ बने स्त्रीमन पुल, भोगवारा में श्रीविश्वनाथ मंदिर, जिला पंचायत इंटर कॉलेज सहित शूटिंग के माफिक कई अन्य स्थानों का भ्रमण किया इस दौरान निर्देशक धीरज मिश्रा के स्थानीय मीडिया प्रभारी सूर्या यादव, सीपी यादव राजसोनी संतोष सिंह, जय प्रकाश एवं शूटिंग टीम से जुड़े लोग भी रहे इमरान हसनी के आने की सूचना फैलते ही उनके चाहने वाले पहुंच गए। लोगों ने उनके साथ सेल्फी ली।

इविवि: दीक्षांत में गीतकार गुलजार को नहीं मिलेगी डीलिट की मानद उपाधि

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद विश्वविद्यालय (इविवि) के दीक्षांत समारोह में मशहूर गीतकार गुलजार को डीलिट की मानद उपाधि नहीं दी जाएगी। इविवि प्रशासन ने इस उपाधि के लिए उनके नाम का प्रस्ताव केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय को भेजा था, लेकिन वहां से अब तक मंजूरी नहीं मिली है, जबकि समारोह के आयोजन में 24 घंटे का वक्त बाकी रह गया है। अर्थशास्त्र विभाग के प्रो. प्रशांत घोष के प्रस्ताव पर इविवि की एकेडमिक कौंसिल की बैठक में डीलिट की मानद उपाधि के लिए गुलजार के नाम पर मुहर लगाई गई थी। इसके बाद चार अगस्त को हुई विश्वविद्यालय की कार्य परिषद की बैठक में गीतकार गुलजार को कविता, फिल्म एवं संस्कृति में उनके योगदान के लिए इलाहाबाद विश्वविद्यालय की ओर से डीलिट की मानद उपाधि प्रदान किए जाने का प्रस्ताव पारित किया गया था। अंतिम मंजूरी के



लिए इविवि प्रशासन ने इस बाबत एक प्रस्ताव केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय को भेजा था। इविवि प्रशासन को अब भी मंत्रालय से मंजूरी मिलने का इंतजार है। ऐसे में गुलजार अब दीक्षांत समारोह में शामिल नहीं होंगे। इविवि की पीआरओ डॉ.

जया कपूर ने बताया कि गुलजार को डीलिट की मानद उपाधि दिए जाने से संबंधित प्रस्ताव को अभी मंत्रालय से मंजूरी नहीं मिली है। समारोह में गीतकार गुलजार या उनके किसी प्रतिनिधि के शामिल होने की अभी कोई सूचना नहीं है।

कताई मिल के पीछे युवक ने लगाई फांसी, मौत

मेजा रोड। मेजा थाना क्षेत्र में एक युवक ने फांसी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर लिया प्राप्त जानकारी के अनुसार शुक्रवार को मेजा खास निवासी शिव शंकर उर्फ छोटे पुत्र रामकुमार कताई मिल के पीछे पेड़ पर फांसी लगाकर जान दे दिया परिजनो के मुसीबत शिव शंकर शराब के नसे का आदि था दीपावली के दिन अपनी मां से शराब पैसा मांगा और पैसे न मिलने पर कड़ कर चला गया वह फांसी लगाकर अपनी जान दे दिया नशे का आदि वह अक्सर ऐसी धमकियां घरवालों को दिया करता था इसीलिए किसी ने उस पर गौर नहीं किया शनिवार को मेजा कताई में पेड़ से लगे थे हुआ उसका शव पाया गया फिलहाल परिजनो की तरफ से पुलिस को सूचना नहीं दी गई शव को कब्जे में लेकर पुलिस पोस्टमार्टम भेज दिया गया।

कार्यालय ग्राम पंचायत अधिकारी- टिकरी ता. कंजासा विकास खण्ड-जसरा प्रयागराज

अल्पकालीन निविदा

महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारण्टी योजना, राज्य वित्त/ पन्द्रहवां वित्त योजनांतर्गत वर्ष 2021-22 में प्रस्तावित निम्नालिखित कार्यों हेतु सामग्री आपूर्ति पंजीकृत विक्रेता से 30.09.2021 से 03.10.2021 तक सायं 4:00 बजे तक निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। दिनांक 03.10.2021 को सायंकाल 4:30 पर निविदा ग्राम पंचायत कार्यालय पर निविदादाताओं एवं प्रतिनिधियों के समक्ष खोली जायेगी।

क्र. सं.	कार्य का विवरण	ग्राम पंचायत	योजना/ पद	अनुमानित लागत (ला. में)	निविद मूल्य (₹ में)	पंजीकृत विक्रेता	आपूर्ति कार्य/अवधि
1	ग्राम चन्द्र के घर हेण्डपम्प के पास से भारत लाल के घर तक इष्टरलाकिय कार्य	टिकरी ता. कंजासा	मनरेगा/रा.वि./ पन्द्रहवां वित्त	2.0	500.00	4000	15 दिन
2	ग्राम चन्द्र के घर हेण्डपम्प के पास से महेंद्र कुमार के घर तक अष्टरलाकिय नाली	टिकरी ता. कंजासा	मनरेगा/ रा.वि./ पन्द्रहवां वित्त	2.00	500.00	4000	15 दिन
3	रामकन्त पटेल के घर से बैया लाल के कुआ तक इष्टरलाकिय कार्य	टिकरी ता. कंजासा	मनरेगा/ रा.वि./ पन्द्रहवां वित्त	2.50	500.00	5000	15 दिन
4	विजय कुमार के घर से टुंयफारमर तक इष्टरलाकिय कार्य	टिकरी ता. कंजासा	मनरेगा/ रा.वि./ पन्द्रहवा वित्त	2.50	500.00	5000	15 दिन
5	हरी लाल के घर से तेज प्रताप के घर तक इष्टरलाकिय कार्य	टिकरी ता. कंजासा	मनरेगा/ रा.वि./ पन्द्रहवा वित्त	2.00	500.00	4000	15 दिन

सामान्य शर्तें:-

- कार्य की संपूर्ण जानकारी किसी भी कार्य दिवस में ग्राम विकास अधिकारी कार्यालय से ली सकती है।
 - निविदा दाता/ कोटेशन दाता को समस्त रजिस्ट्रेशन प्रमाण पत्र जी.एस.टी. नं. के साथ रजिस्ट्रेशन प्रमाण पत्र निविदा कोटेशन के साथ संलग्न करना होगा।
 - निविदा धरोहर राशि 2 प्रतिशत जमानत के रूप में एफ.डी.आर./ एन.एस.सी. जमा करना होगा।
 - निविदा फार्म ग्राम पंचायत कार्यालय दिनांक 03.10.2021 तक पूर्वाह्न 12:00 बजे तक प्राप्त कर सकते हैं।
 - किसी निविदा/ कोटेशन को निरस्त करने का सर्वाधिकार अधोस्थाक्षरी में निहित होगा।
 - सभी कार्यों के लिए अलग-अलग निविदा/ कोटेशन स्वीकार की जायेगी।
 - शर्तों निविदा स्वीकार नहीं होगी।
- नोट-** निविदा पत्र ग्राम पंचायत कार्यालय टिकरी ता. कंजासा से प्राप्त की जा सकती है एवं ग्राम पंचायत कार्यालय टिकरी ता. कंजासा में समस्त निविदाओं में खोली जायेगी।
- (विजय बहादुर सिंह पटेल) ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत टिकरी ता. कंजासा
विकास खण्ड जसरा प्रयागराज
पत्रांक/मनरेगा/राज्य वित्त/2021-22 दिनांक
- (वृजेन्द्र सिंह) ग्राम विकास अधिकारी
ग्राम पंचायत टिकरी ता. कंजासा
विकास खण्ड जसरा प्रयागराज

जिले के सात शिवालयों में हुआ जलाभिषेक व रुद्राभिषेक

शिवालयों में आयोजित कार्यक्रम का हुआ सीधा प्रसारण

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा केदारनाथ धाम उत्तराखण्ड में आदि शंकराचार्य की मूर्ति का अनावरण किया गया जिसका प्रतापगढ़ के सात प्रमुख शिवालयों में सजीव प्रसारण के माध्यम से केदारनाथ में सम्पन्न हुए प्रधानमंत्री द्वारा किये जा रहे अनावरण कार्यक्रम को देखा गया।

प्रतापगढ़ के शिवालयों में तहसील लालगंज अन्तर्गत घुश्मेश्वरनाथ धाम में सांसद प्रतापगढ़ संगम लाल गुप्ता, तहसील रानीगंज अन्तर्गत प्रमोद महादेवन धाम दिल्लीपुर में विधायक रानीगंज धीरज ओझा, तहसील क्षेत्र सदर अन्तर्गत गौरीशंकर धाम भुपियामऊ में विधायक सदर राजकुमार पाल व भयहरणनाथधाम में भाजपा जिलाध्यक्ष हरिओम मिश्र, पट्टी क्षेत्र अन्तर्गत बाबा



महादेवन धाम में रुद्राभिषेक करते रानीगंज विधायक धीरज ओझा

बेलखरनाथधाम में कैबिनेट मंत्री मोती सिंह जी के प्रतिनिधि विनोद पाण्डेय, तहसील कुण्डा अन्तर्गत हौदेश्वरनाथ धाम में प्रदेश कार्य समिति सदस्य शिव प्रकाश मिश्र सेनानी व कचनार वीर बाबा चौरासधाम में जिला महामंत्री पवन

गौतम सहित सम्बन्धित खण्ड विकास अधिकारी एवं उपजिलाधिकारी व अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे। उपस्थिति अतिथियों द्वारा शिवालयों में रुद्राभिषेक/ जलाभिषेक भी किया गया।

आरसी यादव का टीजीटी में हुआ चयन, हर्ष

पट्टी, प्रतापगढ़। यूपीएससी में 23 बार मेंस देने के बाद भी हिम्मत न हारने वाले और लगातार संघर्ष करने वाले आरसी यादव पुत्र रामचंद्र यादव के टीजीटी में चयन होने पर समाजवादी पार्टी के नेता निवर्तमान प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य विजय यादव ने आरसी यादव के गृह गांव भरोखन (पूरेफौजी) पहुंचकर माला पहनाकर तथा मिठाई खिलाकर उनका बधाई दिया। आरसी यादव ने कई बार यूपीएससी परीक्षा में बैठे और 23 बार मेंस दिए लेकिन सफलता हाथ से फिसलती ही जा रही थी, पारिवारिक और आर्थिक समस्याओं से जूझते हुए उन्होंने अपने दृढ़संकल्प और इच्छा शक्ति से कुछ कर गुजरने की ठानी और बीएड करने के बाद वह शिक्षा के क्षेत्र में कैरियर बनाने के लिए संघर्ष करते हुए इस बार टीजीटी में सफलता हासिल किया। इस मौके पर अजय यादव, हरीलाल यादव, निर्भय यादव, अच्छे लाल यादव, अंकुर यादव, पन्ना लाल यादव, मनोज यादव बीडीसी सहित दर्जन से अधिक लोग मौजूद रहे।



भूईया दूज पर भाई को टीका लगाती बहन

बहनों ने टीका लगाकर भाईयों के सुख समृद्धि की किया कामना

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। दीपावली सकुशल बीत जाने के बाद शनिवार को भइया दूज का त्योहार शहर में श्रद्धा के साथ धूमधाम से मनाया गया। छोटे-छोटे बच्चों ने इस पर्व पर भइयों के माथे पर टीका लगाकर उनका मुंह मीठा किया और उनके सुख समृद्धि की कामना की। वैसे भइया दूज पर शहर में कई कार्यक्रम

श्रद्धा के साथ मनाया गया भइया दूज का त्योहार

होते रहे हैं लेकिन इस वर्ष कार्यक्रम सभा ने देर शाम कार्यक्रम आयोजित किया। इस तरह भइया दूज के त्योहार के साथ दीपावली का चार दिवसीय कार्यक्रम शनिवार को समाप्त हो गया। भइया दूज में बच्चों में ज्यादा उत्साह देखा गया। शनिवार को सुबह भी नहा-धोकर नए वस्त्र धारण कर भाइयों के माथे पर बहनों का टीका चमकने लगा था। बहनों भी टीका लगाकर खुश दिखाई पड़ रही थीं। जो भाई बहन एक दूसरे से दूर रहे, वे वादसअप पर वीडियो कॉलिंग कर शुभकामनाएं दीं। इसके अलावा व्यवसायिक प्रतिष्ठानों पर आज से नया कार्य शुरू किया गया। लोगों ने नई बही बनाकर कलम दवात की पूजा की।

ट्रेन में यात्री की तबियत खराब, नहीं मिली दवाएं

रेलवे डॉक्टर ने यात्री को बिना टिकट बताकर इलाज से पल्ला झाड़ा, डीआरएम सेल में शिकायत के बाद मचा हड़कंप

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। रेलवे यात्रियों की सेहत को लेकर कितनी भी फिक्रमंद क्यों न। मातहत पलती लगाने से बाज नहीं आ रहे हैं। प्रतापगढ़ स्टेशन पर शनिवार को लापरवाही की एक बानगी यहाँ के रेलवे क्लीनिक स्टाफ के द्वारा देखने को मिली। ट्रेन में बीमारी यात्री का इलाज करने के बजाय डॉक्टर ने उसे बिना टिकट बता दिया। जबकि उसका पीएनआर नम्बर था। इसके बाद भी यात्री बिना इलाज के सफर करता रहा। शिकायत हुई तो हड़कंप मचा हुआ है। रेलवे सूत्रों के अनुसार पुरी से नई दिल्ली जा रही 02875 नीलाचल एक्सप्रेस के कोच संख्या एस-7 में बर्थ 19 के यात्री दिलीप(39) की तबियत खराब हो गई। कट्रोल सूचना हुई। बताया जाता है कि प्रतापगढ़ में रेलवे के डॉक्टर ने दिलीप को अटेंड किया। लेकिन उसका इलाज नहीं किया।

दवाएं भी नहीं दीं। उसके बाद ट्रेन चली गई। पता चला कि आगे चलकर इसकी शिकायत डीआरएम सेल में हुई। उसके बाद शुरू हुई पड़ताल। स्टेशन अधीक्षक एसके यादव ने बताया है कि यात्री को डॉक्टर ने अटेंड किया था। दवाएं मिली है कि नहीं यह उन्हें नहीं पता। जब डीआरएम सेल के अधिकारी ने वहाँ के परिवालन स्टाफ से पूछा तो स्टाफ ने डॉक्टर से तस्दीक की। डॉक्टर ने बताया कि वे उसी ट्रेन से आ रहे थे। बीमार यात्री से टिकट मांगा जो वह दिखा नहीं पाया। अस्पताल स्टाफ को फोन किया। लेकिन दवा नहीं मिल पाई। खास बात यह है कि डॉक्टर ने अपना धर्म निभाना जरूरी नहीं समझा। चेकिंग स्टाफ बन गया था। अगर यात्री के पास टिकट नहीं था तो वह पीएनआर नंबर किसका था जिसको डीआरएम सेल ने स्टेशन के परिचालन स्टाफ को फोन पर लिखवाया।

कांशीराम कालोनियों की दलित बस्ती में हुआ एंटी लार्वा का छिड़काव

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। डेंगू के प्रभाव को देखते हुए नगर पालिका मलिन बस्तियों की सफाई-सफाई करारकर एंटी लार्वा का छिड़काव कर रही है। संचारी रोग नियंत्रण अभियान के तहत शनिवार को जोगापुर, सरोज चौराहा के कृषि फार्म के पास तथा मुर्गी फार्म के पास बनी कांशीराम कालोनी व आसपास की मलिन बस्तियों में एंटी लार्वा का व्यापक छिड़काव किया गया। यह जानकारी देते हुए नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि शासन ने डेंगू के नियंत्रण के लिये आवश्यक निर्देश जारी किये हैं जिसके तहत नगर पालिकाध्यक्ष प्रेमलता सिंह व अधिशाषी अधिकारी द्वारा बनाई गई कार्य योजना के तहत तीनों कांशीराम कालोनी की मलिन बस्तियों में दीपावली के पहले सफाई की गई

दीपावली के पहले हो चुकी थी सफाई, आज हुआ दवा का छिड़काव



दलित बस्ती में दवा का छिड़काव करते नगर पालिका कर्मी

विधायक मोना की ओर से चलाया गया विशेष सेनिटाइजेशन अभियान

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। दीपावली के त्योहार को लेकर कोरोना से बचाव के लिए क्षेत्रीय विधायक आराधना मिश्रा मोना के द्वारा विशेष सेनिटाइजेशन अभियान चलाया गया। चार माह से कोरोना की संभावित तीसरी लहर से बचाव के लिए विधायक के द्वारा क्षेत्र के गांवों में चलाए जा रहे अभियान के तहत कार्यकर्ताओं ने लोगों को स्वच्छता के प्रति भी जागरूक किया। शनिवार को क्षेत्र के इटैला गांव में विधायक के द्वारा भेजवावी गई निजी मशीन से गांव तथा उसके पुरवों में सार्वजनिक स्थानों व घर-घर दवाओं का छिड़काव किया गया। अभियान का संयोजन रामू मिश्र ने किया। वहीं ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष केडी मिश्र तथा मीडिया प्रभारी ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने अभियान में जुटी टीम की हौसला आफजाई करते दिखे। इस मौके पर अवधेश सिंह, अजय तिवारी, प्रधान वीरन्द्र वर्मा, नामवर सिंह आदि रहे।

थी और शनिवार को यहाँ व्यापक स्तर पर एंटी लार्वा का छिड़काव कर बढ़ते मच्छरों के प्रकोप को कम करने का प्रयास किया गया है। बता दें कि इन दिनों मच्छरों का प्रकोप शहर में बढ़ा है जिससे डेंगू का प्रभाव के डर से लोग सहम हुए हैं। ऐसे में नगर पालिका का एंटी लार्वा का छिड़काव व्यापक स्तर पर होना बहुत जरूरी है।

अमृत महोत्सव के रूप में मना दीपोत्सव

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ प्रतापगढ़ नगर के स्वयंसेवक, गणमान्य नागरिक गण एवं परिजनों के साथ दीपोत्सव कार्यक्रम हर्षोल्लास के साथ संपन्न हुआ। इस अवसर पर उपस्थित लोगों ने भारत के मानचित्र पर दीप प्रज्वलित कर दीपोत्सव को आजादी की 75वीं वर्षगांठ के अवसर पर अमृत महोत्सव में परिणत कर दिया।

इस अवसर पर विभाग कुटुंब प्रबोधन प्रमुख रघुवीर प्रसाद उपाध्याय ने कहा कि वास्तव में यह वर्ष समस्त भारतवासियों के लिए एक महत्वपूर्ण वर्ष है। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ प्रतापगढ़ के जिला कार्यवाह डॉ सौरभ पांडेय, प्रख्यात साहित्यकार एवं बड़ौदा उत्तर प्रदेश बैंक के पूर्व क्षेत्रीय प्रबंधक सुखदेव तिवारी, बड़ौदा उत्तर प्रदेश बैंक पूर्व वरिष्ठ प्रबंधक बृजेश प्रताप सिंह, समाजसेवी हरिशंकर दुबे, वरिष्ठ भाजपा नेता शिव शंकर

आरएसएस ने आयोजित किया दीपोत्सव कार्यक्रम



भारत के मानचित्र पर दीप प्रज्वलित करते आरएसएस पदाधिकारी

सिंह, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के जिला प्रचार प्रमुख प्रभा शंकर पांडेय, गंगा समग्र के जिला संयोजक प्रभात मिश्र, सह नगर कार्यवाह सर्वोत्तम, गंगा समग्र के

जैविक कृषि प्रमुख धर्मेन्द्र सिंह, कालूराम सरोज, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के जिला संयोजक रमेश पटेल, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की नगर मंत्री

आंचल सिंह, जिला संपर्क प्रमुख शीतांशु ओझा, पंकज तिवारी, राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ के प्रदेश मंत्री सुरेंद्र प्रसाद रुद्र आदि ने सहभागिता की।

बाइक सवार बंदमाशों ने युवक को मारी गोली, गंभीर जेट वारा, प्रतापगढ़। जेटवारा थाना क्षेत्र के बिकरा ग्रामसभा के रामगढ़ निवासी रोहित शर्मा (22) वर्ष पुत्र श्याम शंकर शर्मा शुक्रवार को शाम लगभग साढ़े छह बजे डेरवा बाजार से अपने घर जा रहा था, तभी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र डेरवा के पास पहुंचा ही था कि पीछे से आए बाइक सवार हमलावरों ने रोहित शर्मा के ऊपर फायर झोक दिया जिससे गोली उसके पेट में लगी। गोली लगने से वह जमीन पर गिरकर तड़पने लगा। सूचना पर पहुंचे परिजनों ने उसे आनन-फानन इलाज के लिए प्रयागराज ले गए जहाँ पर एक निजी अस्पताल में उसका इलाज चल रहा है। मिली जानकारी के अनुसार रात में ही ऑपरेशन हो गया है। जेटवारा पुलिस सीसीटीवी फुटेज निकाल कर जांच पड़ताल में जुटी है। थाने में भी किसी प्रकार की कोई तहरीर समाचार लिखे जाने तक नहीं पड़ी है।



सपा की बैठक में चलेते जिला महासचिव अब्दुल कादिर

30 नवम्बर तक मतदाता सूची में नाम बढ़ाने का करें कार्य : इरशाद

समाजवादी पार्टी की मासिक बैठक सम्पन्न

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। समाजवादी कार्यालय मीरा भवन पर शनिवार को मासिक बैठक बुलाई गई। साथ ही साथ आकस्मिक बैठक बुलाई गई जिसकी अध्यक्षता जिला उपाध्यक्ष इरशाद सिद्दीकी व संचालन समाजवादी पार्टी के जिला महासचिव अब्दुल कादिर

जिलानी ने किया। बैठक में इरशाद सिद्दीकी ने कहा कि बैठक का मुख्य उद्देश्य नए नामों के वोटर लिस्ट बढ़ाने का कार्य हो रहा और जो नाम कट गए हैं उनको बढ़ाने के कार्य को करें। बूथ को मजबूत करने का कार्य और 30 नवंबर तक नए नामों के मतदाता सूची के कार्य और लोगों को जागरूक

करने का कार्य किया जाए और कार्यकर्ताओं को समझाया गया कि अगर 2022 में सपा की सरकार बनाना है तो हमको बूथ को मजबूत करना है और नवयुवक के नाम बढ़ाना होगा। इस मौके पर पूर्व विधायक नागेंद्र सिंह मुन्ना यादव, पूर्व जिला अध्यक्ष भैया राम पटेल, पूर्व जिला पंचायत सदस्य सुषमा पाल, पूर्व ब्लाक प्रमुख शांति सिंह, अश्वनी सोनी, शकील अहमद, राहुल सिंह, शहर ए आलम शिबू, जगदीश मौर्य, इरफान खान, आशुतोष पांडे, वसिक खान, इंद्र देव तिवारी, समीम खान, गुलशान खान, मनीष पाल, फारुख खान मीडिया प्रभारी वकार अहमद आदि लोग मौजूद रहे।

एक ही रजिस्ट्रेशन नम्बर पर चलाई जा रही चोरी की दो ट्रक बरामद

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। थाना रानीगंज से थानाध्यक्ष अनिल कुमार पाण्डेय मय हमराह, देखभाल क्षेत्र/चेकिंग के दौरान जामताली मोड पर मौजूद थे कि मुखबिर खास द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि एक ही प्रकार की रजिस्ट्रेशन नम्बर प्लेट लगाकर दो ट्रक चल रहे हैं जिनमें से एक ट्रक प्रधान ढाबा, गाजी के बाग के पास व दूसरी ट्रक ग्राम थरिया में खड़ी है। इस सूचना पर तत्काल उक्त पुलिस टीम मुखबिर के बताये स्थान गाजी का बाग पहुंचकर वहाँ खड़े ट्रक को चेक किया जाने लगा तो

12 टायरा ट्रक के साथ दो अभियुक्त गिरफ्तार

ट्रक में ड्राइवर सीट पर बैठा एक व्यक्ति उतरकर भागना चाहा जिसे मौके पर ही पकड़ लिया गया। मौके से पकड़े गये व्यक्ति इफ्तेखार अहमद पुत्र सिराजुद्दीन नि0 रिसालगढ़ थाना रानीगंज जनपद प्रतापगढ़ द्वारा पृच्छाछ में बताया गया कि वह ट्रक भरे भाई इरशाद अहमद द्वारा चोरी करके अपने साथियों के साथ लाया गया है, जिसे वे चलाता हूँ। इसी नम्बर की एक दूसरी ट्रक लाला पुत्र जगन्नाथ उर्फ मुग्दा

नि0 थरिया थाना रानीगंज जनपद प्रतापगढ़ के घर के सामने खड़ी है, जिसे एजार व भरे भाई इरशाद अहमद कहीं से चोरी करके लाये हैं। पकड़े जाने के डर से तथा धोखे की नीत से दोनो गाड़ियों पर एक ही नम्बर प्लेट लगाकर चलते हैं तथा इन गाड़ियों से माल छेकन अपना जीवन यापन करते हैं। तत्पश्चात उक्त पुलिस टीम अभियुक्त द्वारा बताये गये स्थान थरिया पहुंची तो देखा कि लाला के मकान के सामने खड़ी ट्रक पर सामने लगे नम्बर प्लेट को एक व्यक्ति खुरच रहा है, जिसे धेबानदी कर मौके से पकड़ लिया गया।

अधेड़ ने सई में कूदकर की आत्महत्या, कोहराम

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। शारीरिक कष्ट से पीड़ित अधेड़ ने सई में छलांग लगाकर आत्महत्या कर ली। सांगीपुर थाना के पहाड़पुर के इटौरा गांव निवासी रौंचई का पुत्र जयराम सरोज 45 शुक्रवार को शाम सिंचनी पुल से सई में छलांग लगा बैठा। सई में समाये अधेड़ का शव शनिवार को सुबह बरामद हुआ। पारिवारिक सूत्रों के मुताबिक मृतक जयराम पिछले वर्ष आग से जल गया था। इससे श्वेत होकर वह परेशान रहता था। शुक्रवार को शाम करीब पांच बजे किटावर मार्ग पर बने सिंचनी पुल पर जयराम पहुंचा। वहां मौजूद एक राहगीर ने सई में कूदने की बात कही। इस बीच अचानक वह पुल की रेलिंग पर चढ़कर नदी में कूद गया। राहगीर के शोर मचाने पर मृतक का एक रिश्तेदार वहां पहुंचा और उसके घर सूचना दी। गोताखोरों के प्रयास से मृतक का शव बरामद हुआ। पुलिस ने शव का पंचनामा कर पोस्टम के लिए जिला मुख्यालय भेजवाया। इधर अधेड़ की मौत पर परिजनों में कोहराम मच गया।

कौशांबी संदेश

खबर संक्षेप

17 नवंबर को मनाई जाएगी
ग्यारहवीं शरीफ : शहर काजी

इमामगंज कौशांबी। शहर काजी कौशांबी हजरत मुन्नी खुरानुद आलम एहसानि रजवी साहब ने एलान किया है कि 29 रबीउल अब्वल 1443 हिजरी को बाद नमाज ए मगरिब रबीउल आखिर का बाद नजर नहीं आया और न ही कहीं से शरई तस्दीक ही मौसूल हो सकी। लिहाजा ऐलान किया जाता है कि कल 6 नवंबर 2021 बरोज सनीचर को रबीउल अब्वल शरीफ की 30 तारीख है और रबीउल आखिर 1443 हिजरी की पहली तारीख 07 नवंबर 2021 बरोज इतवार को होगी और ईद ए गौसिया (ग्यारहवीं शरीफ) 17 नवंबर 2021 बरोज बुध को मनाई जाएगी।

कस्बे से बाइक चोरी

कोखराज कौशांबी। कोखराज थाना के मूरतगंज पुलिस चौकी क्षेत्र के कस्बा स्टेट बैंक व सहारा अस्पताल के गेट के पास मोहम्मद मोबरिश के पुत्र ब्रैक पल्सर गाड़ी यूपी 73 ए 1918 खड़ी कर बीमार अपने भांजे को अस्पताल में देखने बुधवार रात्रि को गए थे जैसे ही अपने भांजे को देख कर वह वापस बाहर निकले तो उनकी पल्सर बाइक गायब मिली मौके से मोटर साइकिल चोरी हो गई बहुत दुःख पर भी बाइक नहीं मिली तब चौकी इंचार्ज मूरतगंज को उन्होंने घटना की जानकारी दी थाना में अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज करवाया चार्ज पर रहे थानेदार महेश चंद ने जल्द ही बाइक ढूँढने का अशवासन दिया है।

दुर्घटना : आधा दर्जन टूरिस्ट यात्री घायल इलाज के दौरान एक यात्री की हुई मौत

अजमेर से बंगाल जा रही सवारियों से भरी टूरिस्ट बस स्पीड ब्रेकर से अनियंत्रित होकर नाले में पलटी

अखंड भारत संदेश

अडुवा कौशांबी। सैनी कोतवाली क्षेत्र के नगर पंचायत अडुवा भोला चौराहे के निकट शुक्रवार की देर रात एक टूरिस्ट बस स्पीड ब्रेकर से अनियंत्रित होकर सड़क किनारे नाले में पलट गई है हादसे में आधा दर्जन से अधिक लोगों को गंभीर चोट आई है घायलों को स्थानीय पुलिस ने इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया है जहां इलाज के दौरान एक व्यक्ति की मौत हो गई है अन्य यात्रियों को पुलिस ने रहने खाने की व्यवस्था स्थानीय मदरसा में कराया है।

जानकारी के अनुसार बस नम्बर हड15 इ 0736 बस मालिक हसन अली उम्र लगभग 65 वर्ष 65 यात्रियों के साथ अजमेर दरगाह से जियारत कर वापस पश्चिम बंगाल मिदनापुर जा रहे थे शुक्रवार की देर रात को टूरिस्ट बस 65 सवारियों को लेकर कानपुर की तरफ से टूरिस्ट बस अडुवा कस्बे के भोला चौराहे से पहले राष्ट्रीय राजमार्ग पर बने गति अवरोधक (ब्रेकर) पर पहुंची बस अनियंत्रित होकर गलत दिशा में सर्विस लाइन को तोड़ते हुए



सड़क हादसे के बाद टूरिस्ट बस और मौके में मौजूद यात्रियों का दृश्य

घरों के सामने खड़ी सुमित केसरवानी को चार पहिया वाहन टवरा को पीछे से टक्कर मार कर नाले में बस का पहिया फंस गया जिससे बस में सवार दर्जनों लोग घायल हो गए इस हादसे में याकूब अली45 वर्ष,कुक्कू अली 50 वर्ष मैना बीवी 50 वर्ष कुरैशा45

चिकित्सकों ने उसे जिला अस्पताल में भेज दिया जहां इलाज के दौरान बस मालिक हसन अली की मौत हो गयी है दुर्घटना की सूचना पर सैनी कोतवाली तेजबहादुर सिंह चौकी इंचार्ज अडुवा विजेंद्र सिंह मय पुलिस फोर्स के साथ राहत एवं बचाव कार्य में जुट गए चायलों को 3 एम्बुलेंस से अस्पताल भेज कर कार्रवाई में पुलिस जुट गए थी मौके पर पहुंचे स्थानीय लोगों ने दुर्घटना देखकर कहा सौभाग्य था बहुत बड़ी घटना होने से बच गयी बस के ऊपर ही खुली विद्युत तार का करंट चल रहा था यदि बस में विद्युत स्पर्श हो जाता तो बहुत बड़ी घटना हो सकती थी।सभी जियारत दरारों को चौकी प्रभारी अडुवा ने नास्ते का प्रबंध करवा कर रात में मदरसा यादगारे आलाहजरत के सक्रिय सदस्य मो वसीम, मोहम्मद सिराज, मोहम्मद अहमद, मोहम्मद सरफराज ने सभी जियारत दरारों को मदरसा में रोककर इलाज खाना पाना उनके घर भेजने की व्यवस्था कर रहे हैं वहीं बस ड्राइवर फरार बताया जा रहा है स्पीड ब्रेकर में किसी प्रकार का सुचकांक नहीं लगा है जिससे कई हादसे हो चुके हैं।

मदरसे में मचाया उत्पात तोड़े दरवाजे किया पथराव

अखंड भारत संदेश

इमामगंज कौशांबी। नगर पालिका परिषद भरवारी वार्ड नंबर 17 सरजूसा नगर स्थित मदरसा दारुल उलूम नूरिया एहसानिया में बीती रात अज्ञात लोगों ने पीछे के रास्ते से घुसकर जमकर उत्पात मचाया छात्र मोहम्मद आरिफ की माने तो देर रात लगभग 2:00 बजे के आस पास 8 लोग पीछे के रास्ते से दाखिल होकर भारी मात्रा में मदरसा में रखे सामानों को नुकसान पहुंचाया व रसोई समेत तीन दरवाजों के ताले तोड़े यहाँ तक पहुंचे व बल्ब को भी तोड़ कर मदरसे में रहकर पढ़ाई कर रहे 13 छात्रों के दरवाजों पर पथराव कर तोड़ने की कोशिश की पर पीछे से छात्रों द्वारा जोर लगाए जाने की वजह से दरवाजा तोड़ने की कोशिश नाकाम रही। मौजूद छात्रों ने घटना की सूचना फोन द्वारा प्रबन्धक को देनी चाही पर फोन ना उठने के कारण छात्रों की यह कोशिश नाकाम रही। इसके बाद

छात्रों ने प्रधानाचार्य कारी अफजाल को फोन कर घटना की सूचना दी सूचना पाते ही प्रधानाचार्य ने आसपास रह रहे लोगों को घटना के बारे में अवगत कराया लोग पहुंच गए लोगों के पहुँचते ही अराजकतत्व पीछे के रास्ते से भागने में कामयाब हो गए। मदरसा दारुल उलूम नूरिया हसनिया भरवारी में कक्षा 1 से 8 तक सभी विषयों की पढ़ाई के अलावा, मुंशी, मौलवी, आमिल, कामिल, की शिक्षा दी जाती है।शिक्षा ग्रहण करने के लिए अलग-अलग जगह से करीब 13 छात्र शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं। घटना की सूचना जैसे ही स्थानीय पुलिस को हुई सूचना मिलते ही पुलिस ने मौके का निरीक्षण कर जवाब पड़ताल में जुट गई पर अभी भी उत्पात मचाने वाले अज्ञात लोग पुलिस की गिरफ्त से दूर हैं।फ्लिहाल घटना की लिखित सूचना प्रधानाचार्य अफजाल अहमद व मैनेजर हाजी महमूद द्वारा दी जा चुकी है। घटना के बाद स्थानीय लोगों में आक्रोश है।

समय से गुणवत्तापूर्ण पुल का निर्माण करे पूरा : डिप्टी सीएम

गंगा नदी पर निर्माणाधीन सेतु का निरीक्षण करने पहुंचे डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्या

अखंड भारत संदेश

टेढ़ीमोड़ कौशांबी। प्रतापगढ़ से कौशांबी जनपद को जोड़ने वाले गंगा नदी पर निर्माणाधीन सेतु का उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने निरीक्षण कर निर्माण में लगे अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया है उन्होंने संबंधित अधिकारियों को कार्य को गुणवत्ता पूर्ण एवं अति शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश दिए हैं उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य प्रतापगढ़ से कौशांबी को जोड़ने वाले शहजाद पुर गंगा पुल के निरीक्षण के दौरान कार्य को धीमी प्रगति होने पर कार्यदायी संस्था को जमकर फटकार लगाते हुए कहा कि निर्माण में तेजी लाए उप मुख्यमंत्री ने कहा कि समय से कार्य पूर्ण हो जाना चाहिए नहीं तो संस्था के खिलाफ कठोर



पुल का निरीक्षण कर दिशा-निर्देश देते डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य साथ में मौजूद विधायक संजय गुप्ता जिला अध्यक्ष अनीता त्रिपाठी व अन्य

कार्रवाई की जाएगी इस मौके पर उपस्थित सिराथू विधायक शीतला प्रसाद पटेल चायल

एसपी राधेश्याम विश्वकर्मा सहित पार्टी के तमाम नेता मौजूद रहे।

प्रेशर हॉर्न लाउड स्पीकर आदि प्रदूषण यंत्रों का न करे प्रयोग : रविन्द्र त्रिपाठी

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। यातायात माह के तहत पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में जनपद के करारी चौराहा मंडनपुर चौराहा में बस ट्रक, टैक्सी टेम्पो टैक्टर ई-रिक्शा एवं लोडर तथा अन्य व्यवसायिक वाहन चालकों एवं संचालकों के साथ गोष्ठी एवं कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसमें तीव्र ध्वनि के हॉर्न प्रेशर हॉर्न लाउडस्पीकर आदि ध्वनि प्रदूषण यंत्रों के प्रयोग न किए जाने एवं रात्रि के समय वाहन की हेडलाइट के उचित डिपर का प्रयोग एवं हेड लाइट के ऊपरी हिस्से को काले रंग से पेंटेड करने वाहनों की हेड लाइट और बैक लाइट सही दशा में रखे जाने तथा सड़कों में फोन लाइट के प्रयोग किए जाने हेतु प्रशिक्षण दिया गया रेट्रो



वाहन चालकों को यातायात की जानकारी देते यातायात निरीक्षक रविन्द्र त्रिपाठी

रिफ्लेक्टिव टेप का प्रयोग एवं रात्रि के समय उसकी उपयोगिता एवं जाने की दशा में मोटर वाहन का जागरूक किया गया ध्वनि प्रदूषक

यंत्रों के दुपयोग एवम रिफ्लेक्टिव टेप का प्रयोग न किये जाने की दशा में मोटर वाहन अधिनियम के तहत दंड के प्रावधानों

सत्ता पक्ष के नेताओं समेत तमाम लोग जुआ खेलने में रहे मस्त

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। दीपावली के पर्व पर पूरे जिले को थाना पुलिस अपने अपने क्षेत्र में पूरी मुस्तैदी से सड़कों की चेकिंग कर रही थी पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक अमन चैन में दखल देने के आरोप में महेवाघाट पुलिस ने दो व्यक्तियों पर शांति भंग की कार्रवाई की है करारी थाना पुलिस ने 3 व्यक्तियों पर शांति भंग की कार्यवाही की और कौशांबी थाना पुलिस ने 10 व्यक्तियों पर शांति भंग की कार्यवाही की है पूरे जिले में थाना पुलिस द्वारा पैदल गस्त कर अमन चैन बनाने का प्रयास किया गया है दीपावली के पर्व पर पूरे जिले के विभिन्न थाना क्षेत्रों में जुए की फड़ बेखोफ तरीके से संचालित होती रही तमाम बड़े सफेदपोश नेता भी जुआ फड़ संचालन कर नाल की रकम वसूलते दिखाई पड़े

दीपावली के पर्व पर मुस्तैद पुलिस ने शांतिभंग के आरोप में दर्जनों को किया गिरफ्तार

विभिन्न थाना क्षेत्रों में जुए की फड़ बेखोफ तरीके से संचालित होती रही जुआ फड़ से मिली रकम को डकारने में पुलिस माहिर

हैं भरवारी क्षेत्र में एक भाजपा महिला नेत्री की जुआ फड़ में उपस्थित होने की चर्चा तेजी से हो रही थी तमाम जुआरी पकड़े जाने के बाद पुलिस के सामने चिरोरी बिनती करते सुने गए हैं जुआरी को पकड़ कर फड़ से मिले नगदी को बरामद कर पुलिस और जुआ संचालक लुका छुपी का खेल खेलते रहे सराय अकिल थाना क्षेत्र सहित अन्य थाना क्षेत्रों में तमाम जुआ के फड़ में मोटी रकम मिलने की चर्चा है जिसे थाना पुलिस डकार गई है।

करोड़ों खर्च फिर भी नगरपालिका के लोग मूलभूत सुविधाओं से वंचित

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। योगी सरकार में विकास के नाम पर सरकारी खजाने से रकम निकालकर विभागीय अधिकारियों द्वारा तिजोरी भरने का खेल बेखोफ तरीके से चल रहा है जिससे विकास योजनाओं का लाभ आम जनता को नहीं मिल रहा है और आम जनता आज भी नारकीय जीवन जीने को विवश है ताजा मामला नगर पालिका मंडनपुर के पतौना का है। नगर पालिका मंडनपुर ने करोड़ों रुपए विकास के नाम पर अभिलेखों में खर्च कर दिया है लेकिन जमीनी हकीकत में नगर पालिका का विकास नहीं हो सका है पतौना में पंछी लाल सरोज के घर से सुखराम सरोज के घर तक सड़कों में पानी भरा हुआ है जिससे नगर पालिका के लोगों को निकलने में दिक्कतें होती हैं कई बार आसपास के लोगों ने नगरपालिका के जिम्मेदारों से सड़क में पानी भर होने की शिकायत कर समस्या के निदान की मांग की लेकिन नगरपालिका मंडनपुर के जिम्मेदार कुंभकरण की नौद सो रहे हैं उन्हें सरकारी खजाने को फर्जी कार्य योजना बनाकर सरकारी धन लूटने से फुसंत नहीं है जिससे आम जनता नारकीय जीवन जीने को विवश है।आखिर



नगर पालिका मंडनपुर के पतौना की सड़क का दृश्य

मंडनपुर नगर पालिका में विकास के नाम पर मिलने वाला करोड़ों का बजट कहा खर्च किया जा रहा है

एक माननीय का संरक्षण नगरपालिका के घोटाले बाज अधिकारियों को मिल जाने से योगी सरकार की योजनाओं को पलीता लगाने में सफल होते दिख रहे हैं नगरपालिका के जिम्मेदार

इसे देखने की फुसंत किसी आला अधिकारी के पास नहीं है सरकारी बजट को लूटते मौज उड़ाओं की तर्ज पर नगर पालिका मंडनपुर का विकास चल रहा है योगी सरकार के मंत्री विधायक सांसद और अधिकारी भी नगरपालिका मंडनपुर पर चुप्पी साध कर बैठे हैं जिससे मंडनपुर नगर पालिका के जिम्मेदारों के प्रभुत्वा के होसले बुलंद हैं यदि नगरपालिका क्षेत्र में विकास कार्यों के नाम पर किए गए करोड़ों के घोटाले की आला अधिकारियों ने सूक्ष्म जांच कराई तो नगरपालिका के जिम्मेदारों पर शासन का चाबुक चलना तय है लेकिन क्या योगीराज में नगरपालिका मंडनपुर के घोटाले पर कार्यवाही हो पाएगी यह असंभव लगता है सूत्र बताते हैं कि एक माननीय संरक्षण नगरपालिका के घोटाले बाज अधिकारियों को मिला हुआ है जिससे योगी सरकार की योजनाओं को पलीता लगाने में नगरपालिका के जिम्मेदार सफल होते दिख रहे हैं।

बेखोफ हो रही है उर्वरक की कालाबाजारी

कौशांबी। सहकारी समितियों से लेकर निजी व्यापारियों के यहाँ उर्वरक की कालाबाजारी बेखोफ हो रही है आलू गेहूँ की बुवाई के समय किसान उर्वरक के लिए परेशान हैं खुले बाजार में व्यापारियों द्वारा 100 रुपये तक उर्वरक की कीमत में अधिक वसूली की जा रही है यही स्थिति सहकारी समितियों की उर्वरक के है वहां भी 50 रुपये से

खुले बाजार में व्यापारियों द्वारा 100 रुपये तक उर्वरक की कीमत में अधिक वसूली की जा रही है

आखिर उर्वरक की उपलब्धता के लिए अधिकारियों द्वारा कैसे बनाई गई थी कार्य योजना

100 रुपये तक उर्वरक में समितियों के जिम्मेदारों द्वारा बेखोफ वसूली की जाती है जिससे किसान को उर्वरक नहीं मिल पाती है बीते पन्चद दिनो से प्रतिदिन सुबह से सहकारी समितियों में उर्वरक के लिए किसानों की लंबी लाइन लग जाती है और कुछ लोगों को उर्वरक देने के बाद समितियों के कर्मचारियों द्वारा यह कह कर किसानों को वापस कर दिया जाता है कि उर्वरक का स्टॉक आज खत्म हो गया है आखिर उर्वरक की उपलब्धता के लिए अधिकारियों द्वारा कैसे कार्य योजना बनाई गई थी जिससे किसानों की समस्या का समाधान होने के बजाए और बढ़ गई है कृषि अधिकारी और उनके कर्मचारी कालाबाजारी में लिप्त व्यापारियों से करोड़ों की अवैध वसूली में मस्त हैं किसानों द्वारा बार बार शिकायत के बाद भी कृषि अधिकारी का बाल बांका होता नहीं दिख रहा है जिससे जिले के किसान उर्वरक के लिए परेशान हैं आखिर उर्वरक की कालाबाजारी पर कब रोक लगेगी और उर्वरक की कालाबाजारी में मस्त व्यापारियों पर कब मुकदमा दर्ज करा कर उनकी गिरफ्तारी कराई जाएगी इतना ही नहीं उर्वरक की कालाबाजारी में लिप्त व्यापारियों को संरक्षण देने वाले कृषि अधिकारियों पर भी कठोर कार्यवाही किए जाने की जरूरत है लेकिन योगी सरकार और उनके आला अधिकारियों कालाबाजारी में लिप्त व्यापारियों को संरक्षण देने वाले कृषि अधिकारियों पर कार्रवाई करने को कतई तैयार नहीं है जिससे योगी सरकार की व्यवस्था पर बदनूमा दाम लग रहा है।

न्यूज झरोखा

आदिगुरु शंकराचार्य की मूर्ति अनावरण का लाइव प्रसारण

कौशांबी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा केदारनाथ धाम उत्तराखण्ड में आयोजित कार्यक्रम में आदिगुरु शंकराचार्य की मूर्ति एवं समाधि स्थल का अनावरण तथा विभिन्न परिशोजनाओं का लोकार्पण किया गया इस कार्यक्रम का प्रशासन के सहयोग से जलपद कौशांबी के विभिन्न शिवालयों पर आयोजित कार्यक्रम में लाइव प्रसारण किया गया उपस्थित लोगों ने आदिगुरु शंकराचार्य की मूर्ति एवं समाधि स्थल का अनावरण तथा विभिन्न परिशोजनाओं के लोकार्पण के समय प्रधानमंत्री के उद्बोधन को लाइव सुना इस समारोह का आयोजन जनपद मुख्यालय के शिव मंदिर नेतानगर मंडनपुर, शिव मंदिर नवीन मंडी अडुवा, मनकाेश्वर धाम सराय अकिल, प्राचीन शिव मंदिर कड़ा नगर पालिका परिषद भरवारी में स्थित शिव मंदिर सहित विभिन्न स्थानों में किया गया। इसके साथ ही भजन, रुद्राभिषेक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन प्रशासन द्वारा आयोजित किया गया है।



संदिग्ध दशा में फंदे से लटकता मिला विवाहिता का शव

अडुवा कौशांबी। सैनी कोतवाली क्षेत्र के कमासिन गांव में एक विवाहिता महिला का शव फांसी के फंदे से लटकता हुआ मिला है। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने महिला के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। जानकारी के अनुसार सैनी कोतवाली क्षेत्र के कमासिन गांव की उषा देवी उम्र त करीबन 25 वर्ष पत्नी बबलू का शव घर के कमरे में धन्नी में साड़ी के सहारे फांसी के फंदे से लटकता हुआ शव मिला है परिजनो के मताधिक महिला ने पारिवारिक कलह के चलते फांसी लगाकर आत्महत्या की है महिला को शादी करीब 7 वर्ष पूर्व हुई है पुलिस ने शव कब्जे में लेकर पंचनामा भर कर पोस्टमार्टम को भेजकर अग्रिम कार्रवाई में जुट गई है।



चोरी के उपकरण सहित चरवा पुलिस ने दो को किया गिरफ्तार

चरवा कौशांबी। चरवा पुलिस ने दो आरोपियों को चोरी की बैटरी का अन्व उपकरण के साथ गिरफ्तार किया है आरोपियों के विरुद्ध पूर्व से घटना का मुकदमा दर्ज था पुलिस ने बताया कि अजय को पुत्र राम सिंह कोरी निवासी चौपडीह थाना चरवा व अंकुश त्रिपाठी पुत्र रस्तो ज्ञान सिंह त्रिपाठी निवासी चौपडीह थाना चरवा लम्बे समय से चोरी की घटनाओं में लिप्त थे दोनों आरोपियों को गिरफ्तार करते हुए अभियुक्तों के पास से एक अदद बैटरी, तीन अदद मोबाइल, दो अदद चार्जर तथा एक अदद हेड फोन बरामद कर अभियुक्तों को न्यायालय भेज दिया गया गिरफ्तारी करने वाली टीम में उ0न10 आदित्य कुमार चौकी प्रभारी बरियावौ थाना चरवा का0 अनुल कुमार का0 राधेश्याम का0 सन्तराम का0 रविशंकर चौहान चौकी प्रभारी बरियावौ मौजूद रहे।



जुआ फड़ पर पकड़े गए धन्ना सेटों से 80000 की रकम बरामद

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। सराय अकिल थाना क्षेत्र में बीती रात 10 व 11 बजे के लगभग जुआ खेल रहे धन्ना सेट जुआरियों को सराय अकिल की पुलिस ने जुआ खेलते हुए फड़ से पकड़ा है मौके से 80 हजार रुपये बरामद किए जाने की चर्चा है लेकिन पुलिस ने तीन जुआरियों को छोड़ दिया और बड़ी रकम डकार लिया है पुलिस के मुताबिक उनके पास से 9250 रुपये और गुब्बू की ताश पुलिस ने बरामद हुई है जुआ खेलने वाले लोगों में देवनारायण पुत्र सत्यनारायण फकीराबाद मनीष केसरवानी पुत्र गिरधर गोपाल निवासी सराय महेबूब पुत्र मुनुस्वर की योजनावाद सराय अकिल अर्जुन पुत्र रामचंद्र आदि का नाम प्रकाश

तीन जुआरियों को छोड़कर पुलिस ने डकार ली बड़ी रकम

में आया है चर्चाओं पर जाए तो जुआ फड़ में तीन अन्य लोग भी जुआ खेलते हुए पकड़े गए थे जिन्हें पुलिस ने मोटी रकम लेकर छोड़ दिया है बताया जाता है कि जुआ फड़ में 780000 बरामद हुआ था लेकिन पुलिस ने कम रूपए दिखाकर जुआरियों के ऊपर लिखा पड़ी की है इतना ही नहीं जुआ संचालन के सरगना को भी पुलिस ने संबंधित धाराओं में मुकदमा नहीं दर्ज किया है सार्वजनिक स्थान पर नाल निकालकर जुआ संचालित कराया जाता था लेकिन पुलिस ने इसे साधारण जुआ मानते हुए लिखा पड़ी की है।

सम्पादकीय

जहरीली हवा

सर्दी का मौसम शुरू होते ही दिवाली के आसपास दिल्ली और इसके सटे इलाकों की हवा में प्रदूषण बढ़ना शुरू हो जाता है। हालांकि इसे रोकने के लिए दिल्ली सरकार काफी हाथ-पांव मारती देखी जाती है, पर उसे सफलता मिलती नजर नहीं आती। अक्सर इस मौसम में प्रदूषण बढ़ने की बड़ी वजह किसानों के पराली जलाने, पटाखे फोड़ने और निर्माण कार्यों से उड़ने वाली गर्द को बताया जाता रहा है। मगर इस साल इन सभी पहलुओं पर सरकार पहले से सतर्कता बरत रही थी। निर्माण कार्यों से उड़ने वाली गर्द पर अकुश लगाने के लिए पूरी दिल्ली में जांच दल गठित कर दिए गए थे। किसानों को पराली न जलानी पड़े, इसके लिए दिल्ली सरकार ने विशेष रूप से तैयार जैव रसायन का मुफ्त वितरण शुरू किया था, जिससे पराली आसानी से खिलने में ही गल-पच जाती है। पटाखों पर अदालत की तरफ से रोक है। यों भी दिवाली से पहले इतने पटाखे नहीं फोड़े जाते कि उनसे निकलने वाला धुआं सारे वातावरण को दमघोटे बना दे। मगर इतने एहतियात के बावजूद स्थिति यह है कि दिल्ली में प्रदूषण का स्तर खतरे के बिंदु तक पहुंच गया। मंगलवार को दर्ज आंकड़ों में दिल्ली में प्रदूषण का स्तर देश के प्रमुख शहरों में सबसे ऊपर था। तीन सौ नौ अंक। आने वाले दिनों में इस स्तर में और बढ़ोतरी की संभावना जताई गई है।

जब मौसम सर्द होने लगता है, तो हवा पृथ्वी की सतह के आसपास सिमटने लगती है, फिर उसमें घुले प्रदूषक वातावरण को दमघोटे बना देते हैं। पिछले कुछ सालों में तो ऐसा अनुभव रहा कि बच्चों के स्कूल बंद करने पड़े, लोगों को सुबह टहलने निकलने से परहेज करने की सलाह दी गई। दमकल की गाड़ियों से पड़ों पर पानी की बौहर मार कर प्रदूषक तत्त्वों को कम करने का प्रयास किया गया। बहुत सारे लोगों ने अपने घरों में वायु प्रदूषण अवशोषक संयंत्र भी रख लिए। ऐसी स्थिति से निपटने के लिए दिल्ली सरकार ने एक जगह वायु प्रदूषण सोखने वाला विशाल संयंत्र भी लगाया है, जिसके नतीजे उत्साहजनक हैं। ऐसे संयंत्र अन्य स्थानों पर भी लगाने की उसकी योजना है। मगर अब यह साफ हो गया है कि तमाम उपायों के बावजूद अगर वायु प्रदूषण पर काबू पाना चुनौती बना हुआ है, तो इसकी वजहें दूसरी हैं। वायु प्रदूषण का बड़ा कारण वाहनों से निकलने वाला धुआं है। इसे कम करने के भी कई उपाय सरकार आजमा चुकी है, पर उस पर काबू नहीं पाया जा पा रहा। हालांकि वाहनों पहले से ही ऐसे यंत्र लगाया जाने लगे हैं, जो धुएं को पानी में बदल देते हैं, उसे हवा में लुगाने नहीं देते। बसों में सीएनजी इस्तेमाल होने लगी है। अब बैट्री चालित टैक्सियों को प्रोत्साहित किया जा रहा है। मगर दुपहिया वाहनों से निकलने वाले धुएं पर काबू पाना कठिन बना हुआ है। आंकड़े बताते हैं कि दिल्ली में सबसे ज्यादा वायु प्रदूषण दुपहिया वाहनों की वजह से फैलता है। दिवाली नजदीक होने की वजह से आनलाइन खरीदारी पर जोर रहा। ऐसी वस्तुओं की आपूर्ति करने वाले ज्यादातर दुपहिया वाहनों का उपयोग करते हैं। दिल्ली की सड़कों पर दुपहिया वाहनों की संख्या निरंतर बढ़ रही है, इसलिए इनसे निकलने वाला धुआं चुनौती बना हुआ है। फिर चोरी-छिपे बहुत सारे धुआं उगलने वाले छोटे और मझौले उद्योग-धंधे भी दिल्ली के अंदर चल रहे हैं। इस दिशा में जब तक कोई व्यावहारिक उपाय नहीं निकाला जाएगा, तब तक इस समस्या पर काबू पाना कठिन बना रहेगा।

ईसाई अल्पसंख्यक और भारतीय प्रजातंत्र

यह आरोप अक्सर लगाया जाता है कि ईसाई मिशनरियां हिन्दुओं को बड़े पैमाने पर ईसाई बना रही हैं परंतु आंकड़े कुछ और ही कहानी कहते हैं। सन्-1971 में ईसाई भारत की आबादी का 2.60 प्रतिशत थे। सन्-2011 की जनगणना के अनुसार उनका प्रतिशत 2.30 था। ईसाईयत को विदेशी धर्म बताया जाता है परंतु सन्-52 में सेंट थामस मलाबार तट पर उतरे थे और तब से भारत में ईसाई धर्म अस्तित्व में है। कुछ ईसाई मिशनरियों खुलकर यह घोषित करती हैं कि उनका उद्देश्य लोगों को ईसाई बनाना है परंतु उनमें से अधिकांश दूरस्थ इलाकों में और गरीब दलित समुदायों की बस्तियों में स्वास्थ्य और शिक्षा सुविधाएं उपलब्ध करवा रही हैं। जैसे-जैसे साम्प्रदायिक राष्ट्रवाद और मजबूत, और मुखर होता जा रहा है वैसे-वैसे धार्मिक अल्पसंख्यकों को डराने-धमकाने और उनके विरुद्ध हिंसा की घटनाएं बढ़ती जा रही हैं। पिछले एक दशक में इस प्रवृत्ति में तेजी से वृद्धि हुई है। मुस्लिम विरोधी हिंसा की चर्चा तो फिर भी होती रहती है किंतु ईसाई समुदाय के खिलाफ हिंसा अनेक अलग-अलग कारणों से अखबारों की सुर्खी नहीं बनती। इसका एक कारण यह है कि ईसाई आबादी बिकरनी हुई है और उनके विरुद्ध जो हिंसा की जाती है वह अक्सर बड़े पैमाने पर नहीं होती। ये सभी नागरिकों के एक तथ्यां-वेषण दल के निष्कर्ष हैं जिसने देश के अलग-अलग भागों में ईसाई विरोधी हिंसा का अध्ययन और विश्लेषण किया है। इस दल की रपट में कहा गया है कि भारत में ईसाईयों के विरुद्ध हिंसा पर नजर रखने वाले मानवाधिकार संगठनों को लगातार इस समुदाय के खिलाफ हिंसा और उन्हें आतंकिरत किए जाने की घटनाओं की जानकारी मिलती रहती है परंतु मीडिया और यहां तक कि मानवाधिकार के क्षेत्र में काम करने वाले अंतरराष्ट्रीय संगठनों की नजर इन घटनाओं पर नहीं पड़ती।

इस रपट में उत्तरप्रदेश के विभिन्न जिलों में ईसाईयों के खिलाफ हिंसा की घटनाओं को सूचीबद्ध किया गया है। इसके साथ ही अक्टूबर 2020 में रूड़की में चर्च पर मामले की घटना की जांच के निष्कर्ष भी शामिल हैं। रपट कहती है कि इस मामले में पुलिस को पूर्ण सूचना दी गई परंतु इसके

गांधी-नेहरू को नकारने की कोशिश

पलाश सुरजन

गांधी जी को भारतीय जनमानस से हटाने की शुरुआत उस दिन से हो गई थी जिस दिन उन्हें स्वच्छ भारत अभियान तक सीमित कर दिया गया था। स्वच्छता के अलावा भी गांधी जी के जो सबक थे, उन सबको किनारे कर दिया गया। नेहरू जी की छवि को तरह-तरह से धूमिल करने की कोशिशें की गईं। इसके बावजूद अनचाहे ही सही, गांधी जी को जब-तब सर नवाना ही पड़ता है और 15 अगस्त के भाषणों में नेहरू जी को याद करना ही पड़ता है। पिछले दिनों सावरकर के माफीनामों को लेकर छिड़ी बहस के बीच किन्हीं राकेश कुष्णन सिम्हा का एक टवीट आया-व्हाट अ ब्रिलियंट ऑब्जर्वेशन : 54 कॉमनवैलथ् देशों में से 53 बिना किसी गांधी-नेहरू के 1946-1956 के बीच अंग्रेजों से आजाद हो गए थे और वो भी बिना किसी बंटवारे के। श्री सिम्हा का जो संक्षिप्त परिचय इंडिया फैक्ट्स डॉट ओ आर जी और स्वराज्य मार्ग डॉट कॉम पर मिलता है, उसके मुताबिक वे न्यूजीलैंड में निवासरत पत्रकार हैं जो रक्षा और विदेश मामलों पर लिखते हैं। अनेक राष्ट्रीय -अंतरराष्ट्रीय पत्र-पत्रिकाओं में उनके लेख प्रकाशित हुए हैं और अनेक राष्ट्रीय -अंतरराष्ट्रीय संगठनों-संस्थाओं में उनके काम सराहा गया है, उनके शोध पत्रों में श्री सिम्हा का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। हालांकि बहुत दूढ़ने पर भी विकिपीडिया या ऐसी ही किसी और जगह पर सिम्हा जी का परिचय नहीं मिलता, न ही भारत की नामचीन पत्र-पत्रिकाओं में प्रकाशित उनके लेख के नेट पर कोई लिंक मिलते हैं। इसके पीछे के कारण सिम्हा जी ही बेहतर बता सकते हैं। फिलहाल को मान लेते हैं कि राकेश कुष्णन सिम्हा एक विद्वान व्यक्ति हैं। उनके लेखों और टवीट से उनकी विचारधारा स्पष्ट हो जाती है और इसलिए यह बेहिचक कहा जा सकता है कि उनका कथन न केवल आजादी की लड़ाई में गांधी - नेहरू की भूमिका को, बल्कि उस पूरे दौर के इतिहास को ही नकारने की कुचेष्टा है। महात्मा गांधी हों, जवाहर लाल नेहरू हों या स्वतंत्रता संग्राम में भाग लेने वाली सारी हस्तियां - वे तमाम

बिजली संकट को टालिए मत, सामना कीजिए

डॉ. भरत झुनझुनवाला

आने वाले समय में ऐसी समस्या पुनः उत्पन्न न हो इसके लिए हमें दो कदम उठाने होंगे। पहली बात यह कि देश में ऊर्जा का खपत कम करना होगा। हमारे पास कोयले के भंडार केवल 150 वर्षों के लिए उपलब्ध हैं और तेल के लिए हम आयातों पर निर्भर हैं इसलिए हमे देश में ऊर्जा के मूल्य को बढ़ाना चाहिए और उस रकम को ऊर्जा के कुशल उपयोग के लिए लगाना चाहिए। जैसे यदि सरकार बिजली का दाम बढ़ा दे और कुशल बिजली की मोटरों को लगाने के लिए सस्मिडी दे तो देश में ऊर्जा की खपत कम होगी लेकिन उद्यमी को नुकसान नहीं होगा और हमारा जीडीपी प्रभावित नहीं होगा। बीते समय बरसात में कोयले की खदानों में पानी भरने से अपने देश में कोयले का उत्पादन कम हुआ था। बिजली का उत्पादन भी कम हुआ और कई शहरों में पाँवर कट लागू किए गए। फिलहाल बरसात के कम होने से यह संकट टल गया है। लेकिन यह केवल तात्कालिक राहत है। हमें इस समस्या के मूल कारणों का निवारण करना होगा अन्यथा इस प्रकार की समस्या बार-बार आती रहेगी। वर्तमान बिजली संकट के तीन कथित कारणों का पहले निवारण करना जरूरी है। पहला कारण बताया जा रहा है कि कोविड संकट के समापनाय हो जाने के कारण देश में बिजली की मांग बढ़ गई है जिसके कारण यह संकट पैदा हुआ है। यह स्वीकार नहीं है क्योंकि अप्रैल से सितंबर 2019 की तुलना में अप्रैल से सितंबर 2021 में कोयले का 11 फीसदी अधिक उत्पादन हुआ था। इसी अवधि में देश का जीडीपी लगभग उसी स्तर पर रहा। यानी कोयले का उत्पादन बढ़ा और आर्थिक गतिविधि पूर्व के स्तर

पर रही। इसलिए बिजली का संकट घटना चाहिए था न कि बढ़ना चाहिए था जैसा कि हुआ है। दूसरा कारण बताया जा रहा है कि कोयले के खनन में बीते कई वर्षों में निवेश कम हुआ है। बिजली उत्पादकों का रुझान सोलर एवं वायु ऊर्जा की तरह अधिक हो गया है। यह बात सही हो सकती है लेकिन इस कारण बिजली का संकट पैदा नहीं होना चाहिए था। कोयले के खदान में जितने निवेश की कमी हुई है यदि उतना ही निवेश सोलर और वायु ऊर्जा में किया गया तो कोयले से बनी ऊर्जा में जितनी कमी आई होगी उतनी ही वृद्धि सोलर और वायु ऊर्जा में होनी चाहिए थी। ऊर्जा क्षेत्र में कुल निवेश कम हुआ हो ऐसे संकेत नहीं मिलते हैं इसलिए कोयले में निवेश की कमी को संकट का कारण नहीं बताया जा सकता है। हाल में आए बिजली के संकट का मूल कारण ग्लोबल वार्मिंग दीखता है। ग्लोबल वार्मिंग के कारण एक तरफ बिजली का उत्पादन कम हुआ तो दूसरी तरफ बिजली की मांग बढ़ी है। पहले उत्पादन पर विचार करें। जैसा ऊपर बताया गया है, बीते समय में बाढ़ के कारण कोयले का खनन कम हुआ था। यह बाढ़ स्वयं ग्लोबल वार्मिंग के कारण बढ़ी है ऐसे संकेत मिल रहे हैं। ग्लोबल वार्मिंग से वर्षा कम समय में अधिक मात्रा में होने के अनुमान है जो कि बाढ़ का कारण बनता है। इसलिए बाढ़ को दोष देने के स्थान पर हमको ग्लोबल वार्मिंग पर ध्यान देना होगा। ग्लोबल वार्मिंग का

राम पुनियाजी

बाद भी पुलिस ने कोई कार्रवाई नहीं की। हमला शुरू होने के बाद पुलिस को सूचना दी गई परंतु वह तब पहुंची जब हमलावर अपना काम करके जा चुके थे। ईसाईयों और उनके धार्मिक स्थलों पर हमलों का उद्देश्य इस आख्यान को मजबूती देना है कि ईसाई मिशनरियां हिन्दुओं का धर्म परिवर्तन करवा रही हैं।

रपट में देश के विभिन्न भागों में इस तरह की घटनाओं के विवरण संकलित किए गए हैं। इस वर्ष ऐसी घटनाएं अनेक स्थानों पर हुईं जिनमें शामिल हैं मऊ (10 अक्टूबर), इंदौर (26 जनवरी), शाहजहांपुर (3 जनवरी), कानपुर (27 जनवरी), बरेली (16 फरवरी), अम्बेडकरनगर (21 फरवरी), प्रयागराज (25 फरवरी), कानपुर (3 मार्च), आगरा (14 मार्च), केरल (22 मार्च), मकराजगंज (19 अप्रैल), बिजनौर (23 जून), गोंडा (25 जून), आसमगढ़ (25 जून), रामपुर (26 जून), रायबरेली (28 जून), शाहजहांपुर (29 जून), औरैया (29 जून), जौनपुर (3 जुलाई), होशंगाबाद (3 अक्टूबर), महासमुंद (3 अक्टूबर) और भिलाई (3 अक्टूबर)। इस सूची से पता चलता है कि इस तरह की घटनाओं में से अधिकांश उत्तरप्रदेश में हो रही हैं। हरियाणा, मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ में भी कुछ घटनाएं हुई हैं और एक घटना केरल में हुई है। अधिकांश मामलों में हमला ईसाईयों की प्रार्थना सभाओं पर किया गया। आरोप यह था कि ये सभाएं धर्म परिवर्तन का अड्डा हैं।

बहुसंख्यकवादी के उभार के साथ-साथ धार्मिक अल्पसंख्यकों को नकारात्मक ढंग से प्रस्तुत करने की प्रवृत्ति बढ़ती जा रही है। अलग-अलग धार्मिक अल्पसंख्यक समूहों पर अलग-अलग ढंग के आरोप लगाए जाते हैं। ईसाईयों के मामले में मुख्य आरोप यह होता है कि वे हिन्दुओं को लालच, कपट और जोर-जबरदस्ती से ईसाई बना रहे हैं। आज से छठे साल पहले सन्-2015 में जूलियो रिबेरो, जिन्होंने अत्यंत

जाति है कि जाती नहीं

हर्ष वी. पंत

के मंदिरों से बचने वाले नेता अब मंदिर-मंदिर घूम रहे हैं। लेकिन विडंबना यह है जातिवाद से बचने वाले भी अब जातिवादी चारुणी का स्वाद चखने को आतुर दिख रहे हैं। यह आचरण इसलिए और भयावह है कि खुद को श्रेष्ठजन कहने वाले भी यदि वैसा ही आचरण प्रदर्शित करेंगे तो छोटी-छोटी पार्टियों का जातिवादी लबादा कैसे उतरेगा और फिर वह इन्हें किस मुंह से जातिवादी कह पाएंगी।

उत्तर प्रदेश में फिलहाल जो दिखता है उसमें समाजवादी पार्टी यादव और मुसलमानों के सहारे अपनी राजनीतिक भाना खेती रही है। बहुजन समाज का मुख्य वोट बैंक जाटव रहे हैं। अपना दल कुर्मियों का ठेका लिये घूम रहा है तो सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी महज चार-पांच जिलों में रहने वाली बमुश्किल आधा प्रतिशत जातीय हिस्सेदारी वाली राजभर जाति के सहारे अपनी राजनीति चमकाने की कोशिश में है। निषाद पार्टी केवट-निषाद-मल्लाह जातियों की ठेकेदार बनी घूम रही है। ऐसे ही महान दल, पीस पार्टी, राष्ट्रीय लोकदल आदि पार्टियां एक-एक, दो-दो जातियों के भरोसे अपना-अपना झंडा लिए इधर-उधर टहल रही हैं। इन्हीं के बीच हैदराबाद से आए अमरुदुद्दीन औबैसी मुस्लिम समुदाय

भले ही गांधी-नेहरू उन 53 देशों में नहीं थे, लेकिन उनके अथक संघर्ष ने पूरी दुनिया को प्रेरणा दी। दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति नेल्सन मंडेला तो गांधी से इस कदर प्रभावित थे कि उन्हें उनके देश में महात्मा गांधी कहा जाता था। गांधी जी की तर्ज पर जूलियस न्येरेरे ने तंजानिया की मुक्ति के लिए अहिंसक आन्दोलन चलाया और अपने देश के राष्ट्रपिता कहलाए। अमेरिका में रंगभेद के खिलाफ लड़ाई का नेतृत्व करने वाले महान नेता मार्टिन लूथर किंग जूनियर ने गांधी जी से ही प्रेरणा प्राप्त की थी। म्यांमार में लोकतंत्र की प्रबल समर्थक रहें आंग सान सू ची गांधी के विचारों से प्रभावित रही। अमेरिका में पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा का भी गांधी के विचारों में दृढ़ विश्वास है, जिसे वे बार-बार व्यक्त कर चुके हैं। साइप्रस के निकोसिया म्युनिसिपल पार्क में गांधी जी की मूर्ति है और वहां के संसद भवन का नाम, नेहरू जी के नाम पर रखा गया है। ऐसे अनेकानेक उदाहरण हैं, उन पर बात फिर कभी। दरअसल, गांधी जी को भारतीय जनमानस से हटाने की शुरुआत उस दिन से हो गई थी जिस दिन उन्हें स्वच्छ भारत अभियान तक सीमित कर दिया गया था। स्वच्छता के अलावा भी गांधी जी के जो सबक थे, उन सबको किनारे कर दिया गया। नेहरू जी की छवि को तरह-तरह से धूमिल करने की कोशिशें की गईं। इसके बावजूद अनचाहे ही सही, गांधी जी को जब-तब सर नवाना ही पड़ता है और 15 अगस्त के भाषणों में नेहरू जी को याद करना ही पड़ता है। दुनिया में शायद ही कोई लोकतांत्रिक देश ऐसा होगा जिसका रवेया आजादी दिलाने और देश को सबल-सशक्त बनाने वाले अपने पुरखों के प्रति ऐसे पाखण्ड और घृणा से भरा होगा। ऐसा न हो कि आने वाले समय में इस कृतघ्नता के दुष्परिणाम हमें भुगतान पड़ें। बकौल अल्लामा इकबाल -

न समझोगे तो मिट जाओगे ऐ हिन्दोस्तां वालों!
गुहारी दास्तां तक भी न होगी दास्तांनों में ॥

दूसरा प्रभाव यह रहा है कि अमेरिका के लुजियाना और टेक्सास राज्यों में कई तूफान आए। इन्हीं राज्यों में तेल का भारी मात्रा में उत्पादन होता है जिससे विश्व अर्थव्यवस्था में तेल की उपलब्धि कमी हुई और कोयले का उपयोग बढ़ा। विश्व बजार में कोयले की मांग बढ़ी, दाम बढ़े और हमारे लिए आयातित कोयला महंगा हो गया जिसके कारण अपने देश में भी संकट पैदा हुआ। ग्लोबल वार्मिंग का तीसरा प्रभाव चीन में रहा है। चीन के कई क्षेत्रों में सूखा पड़ा है जिसके कारण जल विद्युत का उत्पादन कम हुआ है और कई क्षेत्रों में हवा का वेग कम रहा है जिसके कारण वायु ऊर्जा का उत्पादन कम हुआ है। इन तीनों रास्तों से ग्लोबल वार्मिंग ने कोयले और बिजली की उपलब्धि को कम किया है। दूसरी तरफ ग्लोबल वार्मिंग के कारण ही ऊर्जा की मांग बढ़ी है। बीते वर्ष यूरोप एवं अन्य ठंडे देशों में सर्दी का समय लंबा खींचा है जिसके कारण वहां घरों को गर्म रखने के लिए तेल की खपत बढ़ी है। इस प्रकार ग्लोबल वार्मिंग के कारण एक तरफ बाढ़, तूफान और सूखे के कारण ऊर्जा का उत्पादन गिरा है तो दूसरी तरफ मकानों को गर्म रखने के लिए तेल की खपत बढ़ी है। इस असंतुलन के कारण विश्व में तेल और कोयले का दाम बढ़ा है और जिसका प्रभाव भारत में भी पड़ा है। हम अपनी खपत का 85 प्रतिशत तेल और 10 प्रतिशत कोयला आयात करते हैं। यूं तो 10 प्रतिशत कम दिखता है। लेकिन आयातित कोयले का महंगा हो जाने के कारण आयातित कोयले पर चलने वाले घरेलू बिजली संयंत्रों से बिजली का उत्पादन महंगा पड़ने लगा जिसे बिजली बोर्डों ने खरीदने से मना कर दिया।

परंतु आंकड़े कुछ और ही कहानी कहते हैं। सन्-1971 में ईसाई भारत की आबादी का 2.60 प्रतिशत था सन्-2011 की जनगणना के अनुसार उनका प्रतिशत 2.30 था। ईसाईयत को विदेशी धर्म बताया जाता है परंतु सन्-52 में सेंट थामस मलाबार तट पर उतरे थे और तब से भारत में ईसाई धर्म अस्तित्व में है। कुछ ईसाई मिशनरियां खुलकर यह घोषित करती हैं कि उनका उद्देश्य लोगों को ईसाई बनाना है परंतु उनमें से अधिकांश दूरस्थ इलाकों में और गरीब दलित समुदायों की बस्तियों में स्वास्थ्य और शिक्षा सुविधाएं उपलब्ध करवा रही हैं। ईसाई मिशनरियों द्वारा स्थापित शिक्षण संस्थाएं अपनी गुणवत्ता के लिए जानी जाती हैं। इनमें प्रवेश पाने के लिए कड़ी प्रतियोगिता होती है।

देश में ईसाई विरोधी प्रचार की शुरुआत सन्-1970 के दशक में हुई जब विहिप और वनवासी कल्याण आश्रम ने आदिवासी इलाकों में घुसफैट करना शुरू किया। गुजरात के डांग में सन्-1998 में हिंसा हुई। स्वामी असीमानंद, जो कई बम धमाकों के आरोपी हैं, ने डांग में शबरी कुंभ का आयोजन किया और शबरी माता मंदिर बनवाए। झाबुआ में आसाराम बापू (जो अब जेल में हैं) के समर्थकों ने इसी तरह के आयोजन किए और इसके बाद झाबुआ में हिंसा हुई। ओडिशा में स्वामी लक्ष्मणानंद ने अपना काम शुरू किया और इसके नतीजे में सन्-2008 में कंधमाल हिंसा हुई। इसके पहले सन्-1999 में बजरंग दल के दारा सिंह ने पॉस्टर ग्राहम स्टेन्स की हत्या कर दी थी। उन पर यह आरोप था कि वे भोले-भाले आदिवासियों को ईसाई बना रहे हैं। इस घटना की जांच करने वाले वाधवा आयोग के अनुसार पॉस्टर स्टेन्स न तो धर्म परिवर्तन करवा रहे थे और न ही उस इलाके, जिसमें वे सक्रिय थे, में ईसाई आबादी के प्रतिशत में कोई वृद्धि हुई थी। धार्मिक स्वतंत्रता एक मानव और सामाजिक अधिकार तो है ही वह एक संवैधानिक अधिकार भी है। ईसाईयों और मुसलमानों के खिलाफ लक्षित हिंसा इस अधिकार का खुल्लम-खुल्ला उल्लंघन है।

हैं और अब उसमें दूसरे भी हिस्सेदार हो चुके हैं। उनको अपनी ही जातीय गोलबंदी टूटती नजर आने लगी है क्योंकि भाजपा ने कानपुर में एक ऐसा आयोजन कर डाला जिसमें चालीस सालों से समाजवादी बने घूम रहे यादव परिवार ही शामिल हो गए। भाजपा के रणनीतिकारों का मानना है कि अपने पिछड़ा वर्ग प्रतिनिधि सम्मेलनों के जरिए यह उन पिछड़ी जातियों को समाज की मुख्य धारा में लाने की कोशिश है जिनका मुलायम सिंह यादव और अखिलेश यादव ने अपने हित के लिए इस्तेमाल तो किया, पर उन्हें कोई लाभ नहीं दिया। वह जानें के तहां खड़े रहें। फायदा सिर्फ एक दो जातियों ने ही उठाया। जातियों को इस तरह से राजनीतिक गोलबंद करने का भाजपा की कोशिश से सपा मुखिया अखिलेश यादव और बसपा सुप्रिमो भाग्यवती बेहद परेशान हैं। शायद उन्हें अपना जनाधार खिसका महसूस हो रहा है। दरअसल तीन दशक से पिछड़ों को अधिकार दिलाने के नाम पर समाजवादी पार्टी सिर्फ एक ही जाति को ही लाभान्वित करती दिखाई पड़ी है। पिछड़ा वर्ग अनुसूची की बाकी जातियां इनके लिए वोट बैंक के सिवा और कोई मायने नहीं रखती हैं। उत्तर प्रदेश की पिछड़ी जातियों में यादव, कुर्मी, कुशवाहा- मौर्य, जाट, गुजर, निषाद या इक्का-दुक्का और जातियां ही अब तक राजनीतिक और सरकारी लाभ हासिल कर पाई हैं, बाकी सत्तर से अधिक जातियां सिर्फ इस्तेमाल ही की जाती रही हैं, गुमराह की जाती रही हैं।

फ्री राशन बनाम पेट्रोल-डीजल

केजरीवाल ने पीएम को लिखा पत्र तो बीजेपी ने सीएम आवास के बाहर दिया धरना

नई दिल्ली (एजेंसी)। राजधानी दिल्ली में मुफ्त राशन और पेट्रोल-डीजल पर टैक्स को लेकर राजनीति तेज हो गई है और अब आम आदमी पार्टी (आप) और दिल्ली भाजपा ने एक दूसरे के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को जहां बढ़ती महंगाई और आम आदमी की दुहाई देते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिख केंद्र की फ्री राशन योजना को और छह महीने बढ़ाने का अनुरोध किया है। वहीं, दिल्ली भाजपा ने आज मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के आवास के पास धरना देकर पेट्रोल तथा डीजल पर वेट में कटौती करने की मांग की।



केंद्र द्वारा प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत मुफ्त राशन वितरण को 30 नवंबर से आगे बढ़ाने से इनकार के बाद मुख्यमंत्री केजरीवाल ने शनिवार को कहा कि उनकी सरकार ने मुफ्त राशन देने

की वजह से कई बेरोजगार हो गए। प्रधानमंत्री जी, गरीबों को मुफ्त राशन देने की इस योजना को कृपया छह महीने और बढ़ाया जाए। दिल्ली सरकार अपनी फ्री राशन योजना छह महीने के लिए बढ़ा रही है। वहीं, दूसरी तरफ दिल्ली भाजपा अध्यक्ष आदेश गुप्ता की अगुवाई में भाजपा कार्यकर्ताओं ने भी शनिवार को फ्लैगस्टाफ रोड पर मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के आवास के पास धरना देकर पेट्रोल तथा डीजल पर मूल्य वर्धित कर (वैट) में कटौती की मांग की। गुप्ता ने कहा कि जब तक केजरीवाल पेट्रोल और डीजल पर वैट में कमी की घोषणा नहीं करते, पार्टी कार्यकर्ता आंदोलन जारी रखेंगे।

उन्होंने दावा किया कि केजरीवाल सरकार को आम आदमी की फिक्र नहीं है और इस वजह से वह पेट्रोल तथा डीजल की कीमतों पर कोई ध्यान नहीं दे रही। गुप्ता ने कहा कि मोदी सरकार ने जनता की भावनाओं को समझते हुए एक्समाइज ड्यूटी में कटौती कर देशवासियों को तोहफा दिया है। लेकिन केजरीवाल सरकार को जनता की चिंता नहीं है, इसलिए पेट्रोल-डीजल पर वो शून्य कम नहीं करना चाहती। भाजपा शासित प्रदेशों द्वारा पेट्रोल-डीजल पर शून्य कम करने से वहां की जनता में खुशी का माहौल है, लेकिन दिल्ली की केजरीवाल सरकार अभी भी सो रही है।

पेट्रोल-डीजल पर चिंत हुआ विपक्ष? अपनी सरकारों में टैक्स न घटाया तो होगी मुश्किल, उठने लगी मांग

नई दिल्ली (एजेंसी)। केंद्र सरकार की ओर से पेट्रोल और डीजल पर टैक्स में कटौती के बाद भाजपा शासित राज्यों ने भी वैट घटाया है। इसके चलते यूपी, उत्तराखंड, मध्य प्रदेश, हिमाचल प्रदेश, कर्नाटक जैसे राज्यों में पेट्रोल और डीजल के दाम 100 रुपये से नीचे आ गए हैं। भले ही विपक्षी दल इसे उपचुनाव में भाजपा को मिले इंटके का असर बता रहे हैं, लेकिन खुद उनके ही शासन वाले राज्यों में टैक्स कटौती न होना सिवाल खड़े करता है। अब तक सिवाल पंजाब में ही टैक्स में कटौती किए जाने के संकेत मिले हैं। इसके अलावा अन्य राज्यों में ऐसी कोई सुगुहाट नहीं है। ऐसे में यह साफ है कि महंगाई के मसले पर अब भाजपा उल्टे विपक्षी दलों को घेरना शुरू कर सकती है। राजस्थान भाजपा के अध्यक्ष सतीश पूनिया ने शनिवार को कहा कि राज्य की

कांग्रेस सरकार को डीजल व पेट्रोल पर मूल्य संबंधित कर (वैट) कम करना चाहिए ताकि आम जनता को राहत मिल सके। पूनिया ने कहा कि अगर राज्य सरकार वैट घटाती



है तो लोगों को यह ईंधन 10 रुपये और सस्ता मिल सकता है। उन्होंने कहा, 'डीजल और पेट्रोल पर उत्पाद शुल्क में कमी के मोदी सरकार के फैसले से आम आदमी को काफी राहत मिली है। गलत सरकार को वैट कम करना चाहिए ताकि राजस्थान में लोगों को पंजाब व हरियाणा जैसे पड़ोसी राज्यों की तरह सस्ता ईंधन मिल सके।' पूनिया ने कहा कि राज्य सरकार को जनहित में जल्द फैसला करना चाहिए।

सीन से गायब नहीं होंगे समीर वानखेड़े, आर्यन खान केस की जांच में होगा यह रोल

नई दिल्ली (एजेंसी)। एक दिन पहले आर्यन खान केस के सिलसिले में एक चौंकाने वाली खबर सामने आई थी। जिसमें सामने आया कि समीर वानखेड़े को क्रूज ड्रम केस समेत 6 मामलों की जांच से बाहर कर दिया गया है। लेकिन नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो का कहना है कि समीर वानखेड़े को आर्यन खान केस की जांच से पूरी तरह से नहीं हटाया गया है। वे अभी भी जांच में सहयोग करेंगे। ब्यूरो के अधिकारियों के मुताबिक उनका रोल अब चेंज हो गया है। आर्यन खान केस की जांच कर रहे नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के उप महानिदेशक संजय कुमार सिंह ने कहा कि समीर वानखेड़े को क्रूज ड्रम केस समेत 6 मामलों की जांच से हटाने का निर्णय प्रशासनिक फैसला है। हालांकि समीर वानखेड़े ब्यूरो के जोनल डायरेक्टर हैं, इसलिए वे इस जांच में सहयोग करेंगे। दरअसल, महाराष्ट्र सरकार

में मंत्री नवाब मलिक के आरोपों के बाद समीर वानखेड़े के खिलाफ विभागीय जांच शुरू हो गई है। समीर वानखेड़े पर जबरन वसूली और अन्य अनियमितताओं के



आरोप हैं। शनिवार को मुंबई पहुंचे संजय कुमार सिंह ने एएनआई से बातचीत में कहा, 'हमने छह मामलों की जांच के लिए अधिकारी को बदला है। वह (समीर वानखेड़े) मुंबई के जोनल निदेशक हैं, हम निश्चित रूप से जांच में उनकी सहायता लेंगे। बता

दें कि केंद्रीय एजेंसी नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो ने शुक्रवार को एक बयान जारी किया और स्पष्ट किया कि आर्यन खान केस की जांच का स्थानांतरण इराष्ट्रीय और

शुक्रवार को ब्यूरो के फैसले की घोषणा के बाद समीर वानखेड़े ने कहा था, रमझे जांच से नहीं हटाया गया है। अदालत में मेरी रिट याचिका थी कि मामले की जांच केंद्रीय एजेंसी से की जानी चाहिए। इसलिए दिल्ली एनसीबी की एसआईटी द्वारा आर्यन मामले और समीर खान मामले की जांच की जा रही है। यह दिल्ली और मुंबई की एनसीबी टीमों के बीच आपसी समन्वय है। एनसीबी के एक अधिकारी ने एएनआई को बताया कि समीर वानखेड़े केंद्रीय एजेंसी के उप महानिरीक्षक रैंक के अधिकारी हैं और किसी भी मामले के जांच अधिकारी बनने के लिए बहुत वरिष्ठ हैं। अधिकारी ने कहा, रविवार केस की किसी भी जांच की निगरानी करते हैं। इसलिए यह कहना निराधार है कि समीर वानखेड़े को इन मामलों की जांच से हटाया गया। वास्तव में, वह कभी भी इन मामलों की जांच नहीं कर रहे थे।

अखिलेश यादव ने चाचा शिवपाल के साथ सीटों के बंटवारे से पहले दिया ये खास संदेश

अखिलेश यादव के जिन्ना वाले बयान पर यूपी के मंत्री की टिप्पणी, अपना नार्को टेस्ट करवाएं सपा अध्यक्ष

बालिया (एजेंसी)। यूपी सरकार में मंत्री आनंद स्वर्ूप शुक्ला ने पाकिस्तान के संस्थापक मोहम्मद अली जिन्ना पर टिप्पणी करने के लिए समाजवादी पार्टी (सपा) प्रमुख अखिलेश यादव पर निशाना साधते हुए शनिवार को कहा कि यादव को अपना नार्को टेस्ट करवाना चाहिए। शुक्ला ने जिला मुख्यालय पर संवाददाताओं से बातचीत करते हुए कहा कि सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव का जिन्ना को लेकर दिया गया बयान एक सामान्य घटना नहीं है, अखिलेश यादव यूपी के मुख्यमंत्री रहे हैं, वहीं जिन्ना देश के विभाजन के दोषी हैं। उन्होंने कहा, जिन्ना एक ऐसे खलनायक हैं, जिन्हें कोई भारतीय देखना व सुनना पसंद नहीं करता है। अखिलेश यादव किस भाव से प्रेरित होकर, किस दबाव व किस लालच में जिन्ना की जयकार व गुणगान कर रहे हैं, उन्हें स्पष्टीकरण देना चाहिए। मंत्री ने कहा कि मैं चाहूंगा कि अखिलेश यादव स्वयं आगे आकर अपना नार्को टेस्ट कराएं। उन्होंने इसके साथ ही कहा, जिन्ना का गुणगान करने वाले

पाकिस्तान चले जाएं। भारत में जिन्ना जिंदाबाद करने वालों, जिन्ना का विचार रखने वालों व जिन्ना के प्रति मन में भाव रखने वाले लोगों के लिए कोई स्थान नहीं है, उन्हें स्वयं पाकिस्तान चले जाना चाहिए। गौरतलब है कि सपा प्रमुख अखिलेश यादव को गुटबाजी छोड़कर एकजुट होने का पैगाम दिया है। सैफर्ड में परिवार सहित दीवाली मनाकर लखनऊ लौटने के दौरान कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर उन्होंने कहा कि समाजवादी कुनबा एक हो रहा है। सरकार बनने वाली है, इसलिए कार्यकर्ता भी एकजुट हो जाएं। एक दिन पहले ही सैफर्ड में अपने चाचा शिवपाल सिंह यादव से हाथ मिलाने का इशारा दे चुके

कन्नौज (एजेंसी)। विधानसभा चुनाव में कामयाबी के लिए समाजवादी पार्टी का दायरा बढ़ाने में जुटे पार्टी मुखिया अखिलेश यादव ने कार्यकर्ताओं को गुटबाजी छोड़कर एकजुट होने का पैगाम दिया है। सैफर्ड में परिवार सहित दीवाली मनाकर लखनऊ लौटने के दौरान कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर उन्होंने कहा कि समाजवादी कुनबा एक हो रहा है। सरकार बनने वाली है, इसलिए कार्यकर्ता भी एकजुट हो जाएं। एक दिन पहले ही सैफर्ड में अपने चाचा शिवपाल सिंह यादव से हाथ मिलाने का इशारा दे चुके



अखिलेश यादव ने दिवाली के मौके पर कार्यकर्ताओं को उसी तरह का पैगाम भी दिया है। सैफर्ड से पत्नी

मुलाकात की। कार्यकर्ताओं को दीप पर्व की बधाई दी। उनसे बात की। कुछ कार्यकर्ताओं ने जिले से जुड़ी बातें रखीं। इस पर उन्होंने सभी को दो टूक कहा कि त्योहार का मौका है, आपसी गिला-शिकवा छोड़ें। दावा किया कि सरकार अपनी ही पार्टी की बनने वाली है। समाजवादी कुनबा भी एक हो रहा है। ऐसे में मिलजुल कर पार्टी के लिए काम करें। नतीजा अच्छा आएगा। शिवपाल यादव से दूरियां मिटने का इशारा देने के बाद कार्यकर्ताओं से भी एकजुटता का पैगाम देकर अखिलेश ने सभी को चुनाव की

तैयारियों पर फोकस करने को कहा। सरकार की ओर से पेट्रोल और डीजल में एक्समाइज ड्यूटी कम करने पर उन्होंने चुटकी ली। कहा कि दो दिन पहले उपचुनाव के नतीजों के बाद सरकार को बैकफुट पर आना पड़ा। कहा कि जहां सत्ता है, वहां भी भाजपा के हाथ से सीट चली गई। लोग महंगाई से गुस्से में हैं। कहा कि अब यूपी की जनता भी महंगाई का बदला लेगी। एक्सप्रेस-वे पर अपने नेता से मिलने के लिए बड़ी संख्या में कार्यकर्ताओं का मजमा रहा।

रिमांड मांगी थी लेकिन अदालत ने जांच एजेंसी की याचिका को खारिज कर दिया और उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया। महाराष्ट्र के पूर्व डीजीपी परमबीर सिंह के 100 करोड़ रुपये की रिश्वत के आरोपों के बाद इंडी ने राज्य के पूर्व गृह मंत्री अनिल देशमुख को मनी लॉड्रिंग मामले में गिरफ्तार किया था। जिसके बाद 6 नवंबर तक कोर्ट ने इंडी को देशमुख की कस्टडी दी थी। शनिवार को स्पेशल हाईकोर्ट कोर्ट के समक्ष इंडी ने अनिल देशमुख को पेश किया। सुनवाई के दौरान इंडी ने कोर्ट से देशमुख की 9 और दिन की कस्टडी मांगी, जिसे कोर्ट ने नामंजूर कर दिया और देशमुख को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया है। बता दें कि महाराष्ट्र के पूर्व गृह मंत्री अनिल देशमुख को इंडी ने 12 घंटे से ज्यादा की पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया था। इंडी के अधिकारियों ने दावा किया था कि देशमुख कई सवालनों का संतोषजनक जवाब नहीं दे पाए थे। उन पर परमबीर सिंह ने 100 करोड़ रुपये की रिश्वत मांगने का आरोप लगाया था। जिसके बाद उन्हें गिरफ्तार किया गया था। अनिल देशमुख पर आरोप है कि गृह मंत्री रहते हुए उन्होंने अपने पद का दुरुपयोग किया और बर्खास्त सिपाही सचिन वाजे के जरिए मुंबई के कई बार और रेस्तरां से 4.70 करोड़ रुपये एकत्र किए। इस मामले में इंडी ने देशमुख के अलावा उनके दो सहयोगियों कुंदन शिंदे और संजोय लालडे को भी गिरफ्तार किया है। दोनों फिलहाल न्यायिक हिरासत में हैं।

समुद्री सुरक्षा को भारत-फ्रांस मिलकर करेंगे मजबूत, टरअ अजित डोभाल ने अपने समकक्ष के साथ प्रशांत क्षेत्र में सहयोग पर की चर्चा

नई दिल्ली (एजेंसी)। फ्रांस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आत्यन्तिक भारत और रक्षा औद्योगिकरण में मदद करने के अपने प्रतिबद्धता को दोहराया है। फ्रांस ने भारत के साथ संयुक्त रूप से रिसर्च और तकनीक विकास में भी सहयोग करने की बात दोहराई है।

देश के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल और फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रोन के डिप्लोमैटिक सलाहकार इमैनुएल बोनी के बीच हुई वार्ता के बाद पैरिस में स्थित भारतीय दूतावास की तरफ से शनिवार को कहा गया कि फ्रांस, भारत का टेक्नोलॉजी पार्टनर बनने को लेकर उत्साहित है। फ्रांस हवा, समुद्र, जमीन और साइबर डोमेन पर भारत के साथ मिलकर मिलिट्री तकनीक को विकसित करना चाहता है। अजीत डोभाल और फ्रांस में उनके समकक्ष के बीच समुद्री सुरक्षा को लेकर चर्चा हुई और दोनों देशों ने प्रशांत-पैसिफिक



में सुरक्षा को लेकर अपनी प्रतिबद्धता दोहराई है। वार्षिक भारत-फ्रांस रणनीतिक वार्ता से इतर अजीत डोभाल ने फ्रांस के विदेश मंत्री जिन-वेस ली ड्रेन और रक्षा मंत्री फ्लोरेंस पार्ली से भी मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने जोर देते हुए कहा कि फ्रांस भारत का वैश्विक और इंडो-पैसिफिक पार्टनर है। भारतीय दूतावास के मुताबिक फ्रांस ने कहा कि इंडो पैसिफिक

क्षेत्र में भारत के साथ सहयोग जारी रखेगा और फ्रांस ने यह भी कहा कि इस क्षेत्र में उसकी मौजूदा रणनीति में भारत उसका अहम पार्टनर है। वार्षिक रणनीति वार्ता और बैठक के दौरान दोनों देशों ने इस क्षेत्र में शांति, स्थिरता और सुरक्षा लाने में अहम रोल अदा करने पर जोर दिया। बता दें कि हाल ही में पीएम मोदी और फ्रांस के राष्ट्रपति की मुलाकात जब जी-20 समिट

में हुई थी तब भी इस विजन पर चर्चा हुई थी।

कट्टरवादियों के आगे झुकी इमरान खान की सरकार, टीएलपी के कई नेताओं को किया रिहा

लहौर (एजेंसी)। लहौर की एक आतंकवाद रोधी अदालत ने प्रतिबंधित इस्लामिक संगठन तहरीक-ए-लब्बेक पाकिस्तान (छहद) के कई नेताओं को आतंकवाद संबंधित धाराओं के तहत दर्ज मामलों के तहत जमानत दे दी है। डॉन की रिपोर्ट मुताबिक, सितंबर में पंजाब में छहद कार्यकर्ताओं और सुरक्षा अधिकारियों के बीच हुए हिंसक झड़पों के बाद जमानत पाने वाले लोगों पर आतंकवाद से संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया था।

अब गोली खाने से दूर होगा कोरोना संक्रमण, फाइजर के ऐलान के बाद क्यों बढ़ गई उम्मीदें

नई दिल्ली (एजेंसी)। हाल के दिनों में कोरोना वायरस को लेकर कई दवाइयों की रिपोर्ट आई है। इन दवाइयों को लेकर बताया जा रहा है कि ये कोविड के केस में असरदार हैं। इन्हें कोरोना की काट बताया जा रहा है। अमेरिकी फार्मा दिग्गज मर्क और फाइजर जैसे कंपनियों ने इन दवाइयों का ऐलान किया है। इसके बाद से ही यह सवाल पूछा जा रहा है कि क्या गोविलों से भी कोरोना से निजात पाई जा सकती है... कोविड के गंभीर रूप से बचने के लिए और अस्पताल में भर्ती होने से बचने के लिए कोविड के लक्षण दिखाई देते हुए इस दवाई को लिया जा सकता है। कोविड बीमारी के शुरूआत से ही इस तरह की दवाई की तलाश थी। दोनों कंपनियों का कहना है कि क्लिनिकल ट्रायल्स से अस्पताल में भर्ती होने के जोखिम से सफलता का इंतजार है। मर्क के मोलनुपिरवीर को ब्रिटेन में मंजूरी दे दी गई है। अफिरिका और यूरोपीय संघ के स्वास्थ्य अधिकारी भी तत्काल दवा की समीक्षा कर रहे हैं।

घर पर आसानी से एक गोली दी जा सकती है। इसके अब तक कोई दुष्प्रभाव नहीं देखे गए हैं। रिपोर्ट्स के मुताबिक पांच दिनों में 10 खुराक लेने की जरूरत है। यह संक्रमण के गंभीर परिणामों को रोकने में सक्षम



है। मर्क और फाइजर ने अब तक अपने क्लिनिकल ट्रायल्स का डेटा नहीं साझा किया है। ऐसे में एक्सपर्ट्स का मानना है कि जब तक स्टडीज की जांच नहीं हो जाती तब तक साधना बरतने की जरूरत है। हालांकि यह खोखले वादे जैसा नहीं है लेकिन इंडिपेंडेंट मॉनिटरिंग कमिटी से सफलता का इंतजार है। मर्क के मोलनुपिरवीर को ब्रिटेन में मंजूरी दे दी गई है। अफिरिका और यूरोपीय संघ के स्वास्थ्य अधिकारी भी तत्काल दवा की समीक्षा कर रहे हैं।

अखंड भारत संदेश के लिए स्वामी श्री योगी सत्यम क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान झूंसी, प्रयागराज 211019 से प्रकाशित एवं रामा प्रिटिंग प्रेस 53/25/1ए बेली रोड नया कटरा प्रयागराज से मुद्रित।

मुद्रक/प्रकाशक

स्वामी श्री योगी सत्यम पी.आर.बी. एक्ट के अन्तर्गत समाचारों के चयन के लिए उत्तरदायी। इस समाचार पत्र में प्रकाशित समस्त समाचारों से संबंधित विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा। आपत्तनआई नं. UPHIN 2001/9025